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A Jubiláló 
Molnár

(In.) A magyar irodalom száz év­
előtti fénykorában nem voltak írói 
jubileumok. Vörösmarthyt, Aranyt 
és Petőfit legelőször a centenndriu- 
mok részesítették nemzeti közünnep­
lésben s —- csodák csodája —■ mégis 
halhatatlanokká váltak. Az irodalom 
és művészet ma élő tényezői bizo­
nyára észre sem veszik, hogy nagy­
nevű elődeik ilyen sokáig kibírták 
nyilvános ünneplés nélkül s — hogy 
mást ne említsünk — egy Zrínyi Mik­
lós vagy Balassi Bálint már száza­
dok óta ragyog a magyar Parnasz- 
szus tetején, — anélkül, hogy életük­
ben bankettet rendeztek volna műkö­
désűk tiz, vagy huszonöt éves jubi­
leumára.

Az irodalom jelenlegi nagyságai — 
úgy látszik — nem várhatnak egy 
évszázadig. Az utolsó évtized egyéb­
ből sem állt ki, mint gyűjteményes 
kiadások, társasvacsorák, arany tol­
lak és babérkoszorúk tömegéből. 
Megünnepeltük Rákosi Jenőt és Móra 
Ferencet, Heltai Jenőt és Karinthy 
Frigyest. Megünnepeltünk mindent 
és mindenkit, aki a liberalizmus ko­
rával együtt maga is hanyatlani kez­
dett és megérezte, hogy alkotó szel­
leme nem éli túl az irányzatot... 
Ezek a Kemény Simon- és Füst Mi- 
lán-jubileumok jól illenek a villany­
plakátok XX. századbeli hangulatá­
hoz. Móra Ferenc életnagyságu fény­
kép-plakátjai úgy járják végig a vá­
rosokat, mint a nemesen versengő 
irodalom harsogó reklám-plakátjai, 
melyek az Elida-szappant is tulkia- 
bálják. Karinthy működésének húsz­
esztendős termését diszkiadások jel­
zik s a jó öreg Rákosi Jenőnek más­
fél évig is eltart egy születésnapja...

így érkezünk el Molnár Ferenchez, 
akit azelőtt Neumannak hívtak s aki 
most ünnepli írói szereplésének ne­
gyedszázados évfordulóját. Csere­
bogár, sárga cserebogár... az idő 
hogy* eljár... Huszonöt év és Mol­
nár Ferenc. Ha meggondoljuk a dol­
got, az „Úri divat“ és „Olimpia“ il­
lusztris szerzője igazán nem remél­
het a sorstól születési vagy halálo­
zási centennáriumot. Kénytelen meg­
elégedni a potom kis huszonöt évvel. 
A Fészekben s Otthonban egymást 
váltogatják a „nemzeti“ ünenpségek 
és porondra lép a „Franklin-Társu- 
lat“ húsz kötetnyi gyönyörű Molnár­
gyűjteménnyel, melyre már szét is 
mentek a gyüjtőivek... A modern 
technika színpadi vívmányai egysé­
ges sorozatban, valódi kabarétréfák 
és gyengén sikerült drámai próbál­
kozások, a világ-sikeres „Ördög“ s 
halvaszületett „Vörös malom“, de­
rékszögű, sőt egyenoldalu szerelmi 
háromszögek, egy aszfaltból kinőtt 
diák-regény s egy V. kerületi szin- 
zsidó szexuális regény: ime, ez Mol­
nár Ferenc és huszonötév, az idő 
hogy* eljár... cserebogár, sárga 
cserebogár...

Molnár Ferenc irói „jubileuma“ 
ma nagyobb reklámot ver fel a libe­
rális sajtóban, mint a jelenkor bár­

melyik világeseménye. Hiszen egy 
hanyatló korszak reprezentábilis 
pesti tehetségéről van szó, aki most 
érkezett el pályafutásának arra a ma­
gaslatára, ahová az igazi nagyságok 
haláluk után száz és ötszáz év múlva 
szoktak. Soha még írónak nagyobb 
szüksége nem volt a negyedszázados 
ünneplésre, mint ennek a Molnár Fe­
rencnek. akinek mar a legjobb müve 
is banálissá, sőt unalmassá vált, aki 
még az amerikai utak és reklámos 
válóperek ellenére is rászorul az iro­
dalmi ezüstlakodalomra, mert érzi és 
tudja, hogy az ő-fajta irodalomban 
huszonötév a „halhatatlanság“ kisza­
bott terminusa.

Szinte látjuk a karácsonyi könyv­
piacot telerakva a „Franklin-Társu- 
lat“ legújabb Molnár-sorozatával.

rácsonyfa alatt ott fog pompázni 
Franklinok merített kiadása. Busz 
darab könyv, melynek a magyar 
földdel és magyar lélekkel semmi 
közössége nincs, mely hideg és sima, 
mint Budapesten az aszfalt s mely 
nemsokára odakerül a „magyar" 
könyvtárak polcaira, a Móra Ferenc­
es Karinthy-sorozatok mellé, ahol az 
irodalomnak jubileumi korszaka éli 
a maga kis erőtlen életét...

Ha végigtekintünk a köztünk hem­
zsegő jubilánsok kifogyhatatlan so­
rán, az ünnepségek és bankettek su- 
kas kulisszáin keresztül, beláthatunk 
a magyar irodalom borzalmas kátyú­
jába. Csak az elmúlt napokban mu­
tattunk rá arra a neo-irodalmi kon­
gresszusra. melynek egyik elnökévé 
Heltai Jenőt, a „Mert a Herta nagy 
liba“ kezdetű orfeum-kupié szinténSzinte látjuk, hogy száz és száz ka- 
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Maniu programmjának alapvető pontja: 
lopni többé nem szabad

Egy deklaráció, amit dokumentumképen nyújtott át Maniu az erdélyi 
magyarságnak

Budapest, november 12. Maniu 
kormányalakítása egész Romániában 
szinte forradalomszerü változást 
idézett elő, különösen gazdasági te­
kintetekben. Óriási feltűnést keltett 
nemcsak Romániában, hanem a kül­
földön is Maniu Gyula nyilatkozatá­
nak az a része, amelyben — szakít­
va az eddigi rendszerrel — kijelen­
tette, hogy programmjának alapvető 
pontja:

Lopni többé nem szabad!
A korrupciót drákói szigorral fogom 
elnyomni, — fejezi be Maniu a pro- 
grammjáról szóló nyilatkozatát.

Maniu kormányalakítása különben 
reményeket ébreszt az erdély ki­
sebbségben, speciálisan a magyar­
ságban is. Maniu ugyanis több alka­
lommal kijelentette, hogy a gyula­
*****************************aa*aaaaaaaaawww»wmw*aaaaaa*wwbw*»wmwwwmmm»

Álmában fojtotta meg az örökség miatt mostoha­
anyját a hosszupályii gyilkos fiú

Szenzációs eredményre vezetett a titokzatos 
megindított nyomozás

csendőrség azonnal telefonon jelen-(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld beszámolt arról a titokza­
tos halálesetről, amelyet csütörtökön 
reggel Hosszupályiban a csendőrök 
fedeztek fel, mikor az egyik tanya 
udvarán a gémeskutban halva talál­
ták özv. Horváth Lajosné, jómódú 
gazdasszonyt. A csendörség azon­
nal bevezette a nyomozást s mint 
már a Hajduföld jelentette, mindjárt 
megállapította, hogy a haláleset 
olyan gyanús körülmények között 
történt, hogy

feltétlenül gyilkosságra kellett 
következtetni.

A gyilkosság mellett szóit az a kö­
rülmény is, hogy az elhalt asszony 
nyakán fojtogatástól eredő külsérel- 
mi nyomok voltak láthatók s az arca 
is több helyen össze volt karmolva. 
E felfedezés után a hosszupályii

fehérvári gyűlésen hozott határoza­
tokhoz a legszigorúbban ragaszko­
dik. Ezek között szerepel a legelsők 
közt a kisebbségi kérdés is. Maniu 
nem sokkal a gylafehérvári gyűlés 
után az egyik erdélyi magyar lapnak 
a következő szavak kíséretében adta 
át a gyűlésen hozott deklarációt:

„Ezt a deklarációt dokumentum­
képen nyújtom át Erdély ma­

gyarságának . .
Ez a deklaráció többek között a kö­
vetkezőket L. talmazza:

1. Teljes nemzeti szabadság min­
den ittlakó nép számára.

Minden nép a saját nyelvét használ­
hatja a közoktatásban, közigazgatás­
ban és igazságszolgáltatásban a sa­
ját fajbeli egyénei által és népessége 
számarányában képviseleti jogot 

tette a gyanús körülrnényü halálese­
tet a debreceni kir. ügyészségnek. A 
debreceni vizsgálóbiróságról dr 
Preineszberger Jei);ő tanácselnök, 
központi vizsgálóbíró és dr Horváth 
Artur törvényszéki orvosszakértö, a 
vizsgálat lefolytatása végett még az­
nap kiutaztak Hosszupályiba.

A helyszíni szemle megtartásánál 
a kiszállott bizottság megállapította, 
hogy a haláleset

kétségtelenül gyilkosság követ­
kezménye.

A boncolás során az Is megállapí­
tást nyert, hogy özv. Horváth La­
josné halála nem fulladás, hanem 
fojtogatás következtében állott be. A 
helyszíni szemle és a boncolás azt 
is megállapította, hogy a szerencsét- 

jubiláns (?) szerzőjét választották 
meg. Ebből a művészeti s irodalmi 
„megujuluás“-ból rikító .sziliekkel 
emelkedik ki egy inonoklis alak: 
Molnár Ferenc, az ünnepelt író, aki­
nek tiszteletére most terítik a club­
beli vacsoraasztalt. A hivatásos kul- 
turtényezők már bizonyára megcsi­
nálták a pohárköszöntők impurumát, 
Rákosi nesztori tolla vígan perceg 
az ünnepi kutyanyelven és Frankli- 
tiék rotációs gépei ezrivel ontják a 
diszmüveket.

Az ünnepnap méltóságához mi is 
hozzájárulnunk egy szerény kis vé­
leménnyel. Magunk is úgy érezzük, 
hogy jelentős évfordulóhoz érkezett 
el a magyar. Odaát most ünnepük az 
irodalmi és művészi közízlés várat­
lan leromlásának huszonötéves jubi­
leumát ...

nyer a törvényhozó testületben és 
az ország kormányzásában.

2. Jogegyenlőség és teljes autó­
nőm vallásszabadság az állam

minden ielekezete számára.
3. Tiszta demokratikus rendszer 

megteremtése a közélet minden vo­
nalán. Általános, közvetlen, titkos, 
egyenlő, községenként!, proporcion- 
nális választó jog mindkét nembeliek 
részére, 21 éves kortól kezdve, a 
községi, megyei, vagy parlamenti 
képviseletre.

4. Teljes sajtó, egyesülési és
gyülekezési szabadság.

Minden emberi gondolatnak szabad 
terjesztése.

Romániában különben mindettől 
függetlenül nagy várakozással néz­
nek a Maniu-kormány működése elé.

gyilkosság ügyében

len asszony már halála után került a 
gémes kútba.

A vizsgálóbíró azonnal hozzákez­
dett a bűntény kibogozásához és 
több gyanúsítottat kihallgatott.

A kihallgatások során hamarosan 
tisztázódott, hogy az elhunyt jó­
módú, vagyonos asszony volt, aki 
földbirtoknak, háznak és nagy állat- 
állománynakl volt a tulajdonosa. A 
családi körülményekre vonatkozólag 
csakhamar megállapítást nyert, hogy 
özv. Horváthné pár évvel ezelőtt el­
halt férjének második felesége volt s 
él mostoha fia, ifj. Horváth Lajos is, 
akivel

az asszony ellenséges viszony­
ban állt

Ifj. Horváth Lajost is kihallgatta a 
vizsgálóbíró, aki azt vallotta, hogy 
mostoha anyja súlyos szívbajban
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szenvedett s többször érték epilep­
tikus rohamok s ilyenkor letépte 
magáról a ruhát és órákig feküdt 
önkívületi állapotban. Úgy ő. mint 
felesége úgy vallottak, hogy a halál­
eset csakW akkor következhetett be, 
mikor az elhunyt a gémes kutból vi- 
zet akart meríteni s eközben utói- 
érte a szívbaj és ekkor belezuhant a 
kútba. Valószínűsítette vallomásukat 
az a körülmény, hogy a kút mellett 
tényleg ott volt a vízzel félig telt 
dézsa, amiből arra lehetett követ­
keztetni, hogy az asszonyt vizmeri- 
tés közben érte utol a roham, ami a 
halálát okozta.

A többi kihallgatott tanuk azonban 
homlokegyenest mást vallottak. Ezek 
szerint az elhunytnak nem volt sem­
mi baja, sőt igen élénk temperamen- 
tumu asszony volt, akit sohasem lát­
tak betegnek.

A gyanú ifi- Horváth felé tere­
lődött,

mert csak neki lehetett érdeke az 
özvegy asszonyt eltenni láb alól, 
mert igy hamarább örökébe lépett 
volna. E gyanút az is táplálta. hog> 
a mostoha fiú és az özvegy között 
évekre visszanyúló haragos viszony 
állott fent, amiből kifolyólag ifj. Hor­
váth Lajos Barátidra költözött, ahoi 
munkát vállalt s a tanyán csak a fe­
lesége maradt, de ő is haragos ' i- 
szonyt tartott fent az elhunyttal.

A hosszupályii csendörség nagy 
apparátussal folytatta tovább a nyo­
mozást s ekkor több terhelő adat 
merült fel a mostoha fiú ellen. Ifj. 
Horváth Lajos a terhelő bizonyíté­
kokkal szemben alibit igazolt. Így be­
bizonyította, hogy a gyilkosság nap­
ián Bárándon volt. Szombaton reg­
gel azonban egy szemtanú jelentke­
zett a csendörségen, aki elmondotta, 
hogy

hogy a gyilkosság éjjelén, éjiéi 
után látta a faluban ifj. Horváth 

Lajost.
E bejelentés után a 

őrizetbe vette a mostoha 
rávetve behozták a 
ügyészség fogházába.

Dr Preineszberger Jenő vasárnap 
délelőtt kihallgatta ifj. Horváth La­
jost, aki eleinte konokul tagadott s 
megmaradt elöbbeni vallomása mel­
lett. Végre egy órai konok tagadás 
után végleg megtört s

bevallotta, hogy ö a gyilkos.
Részletesen elmondotta, hogyan 

fojtotta meg mostoha anyját, vigyá­
zott azonban, nehogy a gyilkosság­
nál az előre megfontolt szándékot 
meg lehessen állapítani.

Vallomásában elmondotta, hogy 
felesége látogatására ment haza, de 
toha anyjával, aki

oly súlyos vádakkal illette, hogy 
hirtelen haragjában nekiugrott 

és megfojtotta.
Ifj. Horváthnak ezzel a vallomásával 
szemben a nyomozó hatóságok úgy 
vélekednek, hogy a gyilkos minden 
bizonnyal

csendőrség 
fiút s vas­
debreceni

álmában támadt rá mostoha 
anyjára

s az ágyban folytotta meg. Aztán a 
holttestet belevetette a kútba és egy 
vízzel félig telt dézsát odahelyezett, 
hogy azt a látszatot keltse, mintha 
szerencsétlenség történt volna.

Dr Preineszberger Jenő tanácsel-

nők, központi vizsgálóbíró a kihall­
gatás befejezés után kihirdette a 

letartózta­gyilkos előtt az előzetes 
tásról szóló végzést.

Ifj. Horváth Lajos 
vette a letartóztatásról 
zést abba belenyugodott.

tudomásul 
szóló vég-

Az orvosi kar kivételével megkezdődtek 
az egyetemi előadások

miatt az előadások ezen a fakultáson 
továbbra is szünetelnek. Mint Buda­
pestről jelentik, a Pázmány Péter 
Királyi Tudományegyetemen, Mű­
egyetemen és a főiskolákon szintén 
megkezdték az előadásokat.

tó Hajduföld tuudósitójdtől.) A 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem a teológiai, bölcsészeti és 
jogi fakultásain hétfőn délelőtt ismét 
megkezdődtek az előadások. Az or­
vosi kar hallgatóinak határozota

Semmi mulasztás nem terheli 
a Hajdúszoboszlói standfürdő’ 

igazgatóságát
Dr Görgey Márton titztifőorvo» jelentése a vármegyei 

közigazgatási bizottság előtt — A fürdő mai berendeze.eben
ÍR jól szolgálja a kö*egéRz«é«?ugv érdekéit

IA Hajduföld tudósitójától.) Hajdú 
vármegye közigazgatási bizottsága 
hétfőn délelőtt tartotta ülését, ame­
lyet dr. Hadházy Zsigmond főispán 
nyitott meg. aki meleg szavakkal üd­
vözölte a bizottság ülésén első alka­
lommal megjelent dr. Mező Sándor 
kir. ügyészségi elnököt. Dr. Mező 
Sándor az üdvözlésre közvetlen sza­
vakkal válaszolt.

Ezután Pákozdy Sándor alispán 
személyes kérdésben szólalt fel. Ki­
jelelhette, hogy Hegymegi Kis Pál a 
képviselöházban interpellált a szo­
boszlói gyógyfürdő ügyében. Az in­
terpelláció után a népjóléti miniszter 
által adott válaszban ő úgy tűnt fel, 
mintha mulasztást követett volna el 
a szoboszlói gyógyfürdő ügyével 
kapcstlatban. Az alispán ezután be­
jelentette, nem tudja még, mit fog 
csinálni, lehet, hogy megkéri maga 
ellen a vizsgálat megindítását. O 
maga különben

a legalaposabb vizsgálatot indít­
ja meg ebben az ügyben.

A bizottság az alispán jelentését 
tudomásul vette.

Ezután _ ..
Görgey Márton dr. 

tisztifőorvos a vármegye közegész­
ségügyi viszonyairól terjesztette elő 
jelentését. A közegészségügy a múlt

hóban sokkal kedvezőbb képét mu­
tatott, mint szeptemberben. A has­
tífusz azonban továbbra is nagy ara­
nyokban terjed, különösen Hajdúbö­
szörményben, Balmazújvároson es 
Földesen. Vámospércsen, , Tégláson 
és Szováton még nem lépett fel a 
járvány.

Majd a hajduszoboszlói strandfür­
dő ügyére tért át. Ö a vizsgálatot dr. 
Nábráczky Béla főjegyzővel, aki ak­
kor az alispánt helyettesítette, meg­
tartotta. A vizsgálat eredményeke- 
pen megállapították, hogy voltak 
ugyan kisebb hiányok, ezeket azon­
ban a fürdőigazgatóság teljes mér­
tékben pótolta, sőt olyan építmények 
is vannak a strandfürdőnél, amelye­
ket az igazgatóság szerződésen tul- 
menöleg létesített. Lényegében olyan 
mulasztások nem voltak, amelyek 
miatt hatósági közbelépés lett volna 
szükséges. Kifejtette továbbá a tiszti 
főorvos, hogy

a fürdöüzem mai berendezésé­
ben is jól szolgálja a közegéssz- 

ségügy érdekeit
és a fürdöigazgatóság nagy ügysze­
retettel és buzgalommal igyekszik a 
fürdő nívóját emelni. Kedvező jelt 
lát arranézve, hogy a hajduszobosz- 
lói strand a közeljövőben országos

Nem burgonyából
sem tengeri szeszből készül az a rum, hanem az Antillákról impor­

táljuk a legfinomabb

Jamaica rumot
sírkövek* 
■úndeu minőségben 8 kivitel- 
ben legolcsóbban besierez- 

hetők
Hunyadi-u. 14.

| Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveké. s rajzokat 

I u. díjtalanul készítünk. Tel. 7-24. «

amely ízre, illatra és zamatra felülmúlhatatlan, mert valóban cukor­
nádból készítik s nem essenciákból. Ezen valódi Jamaica szigetéről 
hozatott rum üzleteink büszkesége és minden finom innyü ember öröme.

Kontsek Géza

jelentőségű fürdőhellyé fejlődhetik 
ki.

A tisztifőorvso jelentését a köz­
igazgatási bizottság tudomásul vette 
s azt a legrövidebb időn belül a bel- 
ügy- és népjóléti miniszterhez fogiák 
felerjeszteni. Ugyancsak ezzel az 
üggyel kapcsolatban megállapította 
a közigazgatási bizottság az ügy ira­
tainak előterjesztésénél, hogy

sem a vármegye alispánját, sem 
bármely tisztviselőt a szoboszlói 
gyógyforrás ügyében elrendelt 
vizsgálattal kapcsolatban semmi 

felelősség nem terheli.
Dr. Görgey Márton tisztifőorvos 

ezután a bodai golyvajárvány ügyé­
ben terjesztette elő jelentését. Be­
jelentette, hogy május 28-án megin­
dult a betegek gyógykezelése s 
ugyanakkor megkezdődött a bodai 
víznek a megvizsgálása is. Megálla­
pítást nyert, hogy a bodai vízben 
egyáltalában nincsen semmi jódtar- 
talom, vagy ha némely helyen van is 
valamennyi, az oly kevés, hogy az 
számba sem vehető. Érdekes külön­
ben az, hogy ahol a vízben nincsen 
jód, azon a helyen a legtöbb a goly- 
vás beteg, mig ahol egy kevés jód 
van, ott viszont

50—100 liter vizet kellene meg- 
inniok az embereknek, 

hogy szervezetükben meglegyen a 
kellő jódtnennyiség. Bejelentette ez­
után a tiszti főorvos, hogy a Tisza 
István tudományegyetem gyermek­
gyógyászati és sebészeti osztálya 
azt kéri, engedje meg a közigazgatá­
si bizottság, hogy tudományos vizs­
gálatokat foytathassanak a golyva 
okozójának pontos felderítése érde­
kében. Ezt a bizottság örömmel vette 
tudomásul s az engedélyt megadta.

Ezután a különböző szakjelentések 
következtek, amelyeket a bizottság 
teljes egészökben elfogadott s a fő­
ispán az ülést berekesztette. 
ftWWWWVVWMWft**"******

Teuwissen amerikai 
lelkész Debrecenben

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
múlt őszön Debrecenben járt s álta­
lános ünneplésben részesittetett Mr. 
Teeuwissen amerikai lelkész, a volt 
keletszibériai hadifoglyok jóttevője, 
mint Budapestről jelentik. Magyar­
országra érkezett s november 20-án, 
kedden délben a 12 órai vonattal

■ Töltéssy Zoltán K. 1. E. nemzeti 
1 titkár társaságában átutazóban fél- 
i órát tölt a debreceni pályaudvaron.

Ez alkalomból —■ mint lapunknak 
> jelentik — mozgalom indult úgy a 
I debreceni K. 1. E., mint a volt hadi­

foglyok körében, hogy szeretett 
pártfogójukat ideérkezésekor üdvö- 

Izölni fogják. Ezt az alkalmat fogják 
felhasználni arra is, hogy Öry Sán­
dor volt hadifogoly, uriszabó által 
remekbekészitett s Mr. Teeuwissen 
részére felajánlott papiöltönyt átad­
ják, mely nemcsak a magyar kézmű­
ipar kiválóságát fogja dokumentálni, 
hanem tavalyi itt tartózkodásának is 
kedves, maradandóbb emléket fog 
állítani.

— Az Orvosegyesület tudományos 
ülése. A debreceni Orvosegyesület 
november 15-én csütörtökön délután 
6 órakor a Belklinika tantermében 
tartja II. tudományos ülését, amely­
nek tárgysorozatán Skutta Arpad, 
Rédl Károly és Kopáry József be- 

k mutatásai szerepelnek, amig Erdélyi

»
 Magyar ember, magyar héten I

magyar árut vásárol. I



1928 novemÖet 13 mim

Debrecen legkiválóbb művészei
a zeneiskola Schubert centennáriumán

Kevés városa van Magyarország­
nak, ahol annyi kiváló zeneművész 
élne, mint épen Debrecen. Igen sze­
rencsés kézzel állította tehát össze a 
zeneiskola igazgatósága Schubert 
centennáriumának programmját, mi­
kor minden számot valóban méltó 
interpretálóra bízott.

A november 14-i első estély ki­
magasló eseménye lesz az 
hangversenyszezonnak, mert 
nyugodtan megállapíthatjuk, 
nincs ma Magyarországon 
koncert-pódium, ahol egyszerre any- 
nyi kimagasló művész szerepelne 
egyazon alkalommal, mint a debre­
ceni zenede szerdai estjén.

Dr. Simkó Gyula, a kitűnő zene­
esztétikus, Bessenyeiné Fábry Irma 
és Höchtl Margit tökéletes zongora­
játéka, az országos nevű Hoór-Tem­
pis Erzsébet s az ugyancsak a leg­
jobb magyar énekmüv'sznői 
képviselő K. Voith IIouk Bűz 
bor, a kiváló gordonkaművész

hiszen 
hogy 

olyan

nívót

nagytudásu Szabó Emil zongoramű­
vész kíséretével egyaránt felejthe­
tetlen élményt ígérnek hallgatóik 
szamara.

Kétségtelen, hogy a zenede dísz­
terme szűknek fog bizonyulni a szer­
da este 8 órakor kezdődő Schubert- 
unnepélyen, — melynek műsorát 
alabb közöljük.

A miisor:
Ünnepi beszéd. Tartja': dr. Simkó 

Gyula. Ave Maria. (Wilhelmj átira­
ta.) Búza Gábor. Erlkönig. K. Voith 
Ilonka. Schubert—Liszt: C-dur fan­
tázia. (Vándor-ábránd.) Allegro con 
fuoco, ma non troppo. Adagio. (A 
vándor.) Preto. Allegro. (LiszBféle 
záradék.) dr Gál Zoltánná. Impromp­
tu. (f-moll.) dr. Bessenyeyné Fábry 
Irma. A pásztorfiu. Hoór-Tempis Er­
zsébet. Hegedüszólamát játssza: Bú­
za Gábor. Impromptu. (b-dur.) 
Höchtl Margit. Zongorán kisér: Sza­
bo Emil. Helyárak: I. rendű hely 2 
P, II. rendű hely 1.50 P, állóhely 80 f.

■ Megnyílt!

3

Megnyílt I
Benyáts

Elsőrendű gyártmány.

Szolid árak! Szolid árak !

Vass József népjóléti miniszter 
nagy beszéde a budapesti vitézi 

rend estélyén
A vitézség drágakő, amelyet nem szabad felesleges

Sik Sándor költő-pap előadása 
a Szent László Kör nagysikerű 

kulturdélutánján
<A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Szent László Köre vasár­
nap délután 5 órai kezdettel nagysi­
kerű és irodalmi szempontból ese- 
ményszámbamenő előadó-délutánt 
rendezett a piarista reálgimnázium 
zsúfoltságig megtelt dísztermében. A 
katholikus egyetemi és főiskolai hall­
gatókat magába egyesitő kör, mely 
lépten-nyomon bizonyságot tesz 
nemzetépitő, komoly munkásságáról 
s amelynek tagjai egytől-egyig a ke­
resztény-nemzeti világnézet magasz­
tos eszméit szolgálják, ezúttal első­
ízben lépett ilyen nagyszabású iro­
dalmi előadás rendezésével a nyilvá­
nosság elé. A kulturdélután előkelő 
programmja és odaadó lelkesedéssel 
történt megredezése ékesen doku­
mentálja azt a tartalmilag és világ- 
lézetileg magas nívójú szellemet, 

mely a Szent László Kör derék ma­
gyar ifjúságát az eredményes alkotó 
munkára eltölti.

Az irodalmi délutánnak különös ér­
téket és jelentőséget kölcsönzött 

dr. Sik Sándor 
piarista költő-tanárnak, a magyaror­
szági cserkészet nagynevű megala­
pítójának, az Európaszerte hires iro­
dalomtörténésznek és esztétikusnak, 
az uj magyar költő-generáció zseniá­
lis lelkű vezérének 
ezalkalommal először 
cen közönségéhez.

A publikum soraiban
récén keresztény magyar 
mának csaknem minden vezető egyé­
niségét, az első sorokban dr. Láng 
Nándor egyetemi tanárt, a katholikus 
egyház világi elnökét, dr. Ady Lajos 
tankerületi főigazgatót, dr. Papp Ká­

szereplése, aki 
szólott Debre-

ott láttuk Deb- 
társadal-

tani bármely egyetem ifjúsága 
Azután üdvözölte a kiváló papot, kit 
a magyar nemzeti irodalom megúj­
hodására s a cserkészmozgalom ve­
zetésére lánglelkü vezérül küldött a 
magyarok Istene.

A nagy tetszéssel fogadott meg­
nyitó után dr Sik Sándor lépett a 
pódiumra. A közönség lelkesedése 
valósággal az extázisig fokozódott. 
Percekig tartó ünneplés következett, 
majd Sik Sándor megkezdte magas- 
szinvonalu előadását a jelen kor ma­
gyar irodalmáról, melyben bámu- 
latraméltó világossággal és rendsze­
rető tudományos elmével adta a mai 
irodalmi irányok keresztmetszetét és 
rávilágított arra az uj költészeti fej­
lődésre, melynek lelki ideálját a cser­
kész típusban jelölte meg. Gyönyörű 
zsabad előadását, melyet költői mü­
vek felolvasásával illusztrált, hosz- 
szantartó, hatalmas tapsvihar követ­
te. Ezután a Szűcs—Szabó—Müller 
trió adott elő kiforrott művészettel 
és precíz összetanultsággal egy zon­
gora-hármast, majd ismét Sik Sán­
dor lépett a pódiumra, ezúttal mint 
költő. A „Csend“ és a „Sarlós Bol­
dogasszony“ cimü legújabb verses 
köteteiből felolvasta legszebb alko­
tásait.

A közönség lelkes odaadással füg­
gött a költő-pap ajkán s amikor a 
„Március“, „Kis libák“, „Alszik a sá­
tor“, „A római hold“, „Hullám-moraj“ 
és „Gyerekek az utcán“ cimü versek 
után befejezésül előadta rapszodikus 
erejű költeményét, a „Megyeri hit­
vallást“, a közönség lelke arra a vi­
lágnézeti magaslatra repült, melyen 
a sokoldalú Sik Sándor szinte egy

elé.

ékítménynek tartani
(A Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnapi számunkban hirt adtunk ar­
ról, hogy a budapesti Vitézi rend a 
Vigadóban nagyszabású vitézi es­
télyt rendezett. Az estélyről ezúttal 
számolunk be teljes részletességgel.

A vitézi estélyen megjelentek: 
Vass József dr. népjóléti miniszter, 
vitéz Bulcsy-Jánky Kocsárd a hon­
védség főparancsnoka, Ravasz 
László ref. püspök, Bezzeg-Huszág 
Miklós főkapitány, vitéz Hellebrondth 
Antal, a vitéziszék főkapitány­
helyettese, v. Perényi Béla ezredes, 
a budapesti vitéziszék kapitánya, 
vitéz Horthy István ny. lovassági 
tábornok st. Nem sokkal az estély 
megkezdése előtt érkezett vitéz 
Horthy Miklós Kormányzó, a vitézek 
főkapitánya, felesége társaságában.

Az estély a Himnusszal kezdődött, 
majd vitéz Garamszeghy-Géczy 
Sándor, a Nemzeti Színház tagja sza­
valt, majd újból a zenekar követke­
zett, amely tárogatón kurucdalokat 
adott elő. Utána T. Mátray Erzsébet, 
a Nemzeti Színház tagja szavalt köl­
teményeket.

Vass népjóléti miniszter 
beszélt ezután s többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

—■ Én ma csak regős kívánok 
lenni és néhány strófát kívánok el­
mondani.

— Vitézségre van nekem is szük­
ségem, hogy a strófákat elmondjam 
úgy, mint Gyula Diák, vagy Lantos 
Sebestyén emlékezett meg a régi 
magyar múltról, emlékezni óhajtok a 
múltról és szólani a jövendőről, 
amelynek nem látjuk horizontjait. A 
vitézendet, 
akasztotta 
gyarország 
géd keze.
amely mindenik nemzet 
iában elfordult nyers 
amelyet azonban ki kell bányászni, 

csiszolni kell és keretbe kell fog­
lalni, hogy erővé tudjon válni.

mint gyöngy nyakéket 
Hungária kebelére Ma- 
Kormányzójának gyen- 

A vitézség oly gyémánt, 
termötala- 
állapotban,

amelyek a pacifisták eszméjét raj­
zolják gyönyörű szavakba az embe­
riség szemei elé, akik összeszövik a 
háborús borzalmak fogalmát a vitéz­
ség fogalmával.

A vitézség nem abban rejlik, hogy 
valaki adott pillanatban valami ön­
maga előtt is elszámlálhatatlan erő­
től hjtva elvégez vagy elmulaszt 
egy cselekedetet. A vitézség a má­
mor fagalmával sem magyarázható, 
hiszen ma nem egyes embereken, 
hanem néphadseregek viselkedésén 
fordul meg az egyesek sorsa.

A vitézség lényege, fogalmi tar­
tozéka a fegyelem

s e fegyelem alatt nem a katonai 
Drillt értem, mert a fegyelem fo­
galma sokkal mélyebb. Fegyelem az, 
amikor a katona egyes ember, saját 
akaratát és saját érzéseit alárendeli 
egy magasabb érdeknek, ez a fegye­
lem, ez az alárendelés teszi a nem­
zetet nemzetté. A katonaság nem 
fedi az egész nemzet tartalmát és

jaj annak a nemzetnek, amely­
nek csak a katonasága vitéz.

— A vitézirend pedig nem kato­
nákból áll, hanem emberekből, akik 
a polgári életben dolgoznak, egyik­
nek ekeszarva van a kezében, a má­
sik tollat forgat, a harmadik műhely­
ben kovácsolással teszi kérgessé a 
tenyerét s e vitézek Magyarország 
Kormányzójának elgondolása szerint 
nemcsak azért vitézek, mert hősie­
sen küzdöttek a világháborúban, ha­
nem mert vitézek a polgári életben 
is és vitézzé teszik példájukkal az 
egész nemzetet. Akkor leszek vitéz 
polgára a nemzetnek, ha nemcsak 
kenyeremet keresem, egészségemet 
védem, hanem minden cselekedetem­
ben érzem, hogy paránya vagyok a 
nemzetnek és munkámmal a nemzeti 
értéket is növelem. Ott kezdődik a 
polgárság vitézsége, amikor érdekeit 
alárendeli a köznek.

roly egyetemi tanárt, a Csokonai-kör 
elnökét, dr. Lukáts József piarista 
házfőnök-igazgatót, dr. Preineszber­
ger Jenő tanácselnököt, Huber Fe­
renc róm. kath. lelkészt, a Szent 
László internátus igazgatóját, dr. De- 
rekassy István főorvost és sok más 
közéleti előkelőséget.

A műsort a Szent László Dalegy­
let nyitotta meg Kollwentz Rezső 
karnagy vezetésével, majd dr. Láng 
Nándor egyetemi professzor mondott 
gondolatokban gazdag megnyitó be­
szédet. Rámutatott a Szent László 
Kör komoly és céltuudatos munkás­
ságára, melyet példaképül lehet álli-

maga szabott irányt az uj magyar 
keresztény költészet és vele együtt 
a jövő nemzedék megujhodó életé­
nek.

A lélekemelő és felejthetetlen ér­
tékű kulturdélutánt a Szent László 
Dalegylet fejezte be a Himnusz el- 
éneklésével.

Mutassa meg rossz fogát, ■ 
müfogát VARY JaNOS ■ 
fogmiitermében Darabos- ■ 
utca 18. Kollégium mögött ■

A nemzetek termőtalaja nem egy­
forma, a vitézséget drágakőnek kell 
tekinteni, nem szabad felesleges 
ékítménynek tartani. Ezzel a drága­
kővel nem lehet országutakat asz­
faltozni,

a vitézség oly drágakő, amely a 
történelem országutját vérrel 

jelzi
s amely nemzet termőtalajába nin­
csenek ilyen gyémántok kellő dus- 
mértékben, az csak kakas lépésekkel 
tud előrehaladni a történelem or­
szágúján. Hatalmas irodalma van 
már ma ennek a fogalomnak és fel­
színre kerültek azok a felírások is,

Äir ('akkumulátorát 
regenerálja 

és teljes feszültségre hozza az

ACCULITE
akkumulátorregeneráló 

kénsavpótlo világszabadalom

j Accuüte Kereskedelmi Vállalat
Budapest, IX., Soroksári-ut 92.
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Pompásan sikerült
• SxEFHE «l«ő teadélutánja

A székely egyetemi és főiskolai 
hallgatók vasárnap tartották szere­
tetteljes, meleg erdélyi szellemtől 
áthatott, családias teadélutánjukat a 
Kér. Nemzeti Liga vendéglátó 
otthonában Az Ízlésesen berendezett, 
tágas helyiségeket zsúfolásig meg­
töltötte az úri magyar vendégsereg 
s a száz főnyi rendezői gárdának 
ugyancsak buzgólkodnia kellett, hogy 
mindenki számára helyet biztosítson. 
Lélekemelő látványt nyújtott a több 
száz tányérsapkás diák, a sok bájos 
leányka, s az egész szinmagyar yen- 
dégkoszoru, amelynek élén ott láttuk 
dr Haendel Vilmost, a Liga elnökét, 
dr Darkó Jenő ezidei Rektor Magni- 
fikuszt, a Székely Társaság elnökét, 
dr Huss Richárd és dr 1 ankó Béla 
egyetemi professzorokat, dr Per- 
jéssy Mihály táblai tanácselnököt, 
Gidófalvy Elemér ezredes, csendőr­
kerületi parancsnokot, Váradi Móritz 
Bertalant s számos más előkelőséget, 
családjaikkal együtt.

Az ifjúsági szervezetek vezetői 
közül megjelentek Tankó Béla „Ár­
pád--, dr Kriesch Lajos „Csaba"-. 
Nits Ernő „Festetich“-, dr Des- 
Combes „Werböczy“-vezér, Uray 
Sándor jogászelnök és Bárán Dezső, 
pailagi SzEFHE elnök, valamint vi­
téz Kolosváry-Borcsa Mihály örökös 
SzEFHE-elnök, dr Pajor Győző örö­
kös „Werböczy"-vezér.

A műsort 
dr Dreguss Miklós tanársegéd, a 
SzEFHE ezidei agilis elnöke öt óra­
kor nyitotta meg a székely imával, 
majd Koppándy Sándor nemzetség­
fő köszöntötte a megjelenteket frap­
páns hatású, rövid megnyitó beszéd­
del. Schubert Es-dur vonósnégyesét 
Szerdahelyi János, Fekete Lukács, 
Svékus Olivér és Nagy Zsolt ját­
szották dicséretreméltó összetanult- 
sággal, mély hatás mellett. Leövey 
Klárika megrázó Végvári-szavalata 
után Reinhardt Eszter, Hoór-Tempis 
Erzsébet kiváló tanítványa énekelt 
meleg alt hangján, művészi előadás­
ban magyar müdalokat, tomboló 
tapsvihartól kisérve. Énekszámát 
Reinhardt László festette alá fino­
man gitárral. Végül dr Dreguss el­
nök mondott köszönetét a vendég­
látó egyesületnek.

A Programm befejezése után meg­
kezdődött a háziasszonyok és ven­
déghölgyek szeretetteljes gondosko­
dásából dusgazdasgon felszerelt 
büffé mellett

a tea,
amelyet a SzEFHE lánytagjai szol­
gáltai fel kedves buzgólkodással.

Tel után után 7 órakor vette kez­
detét a Fekete Lukács főtitkár len­
dületes vezetése alatt álló „Csaba“- 
zenekar csárdására

a tánc, 
amely a késő esti órákig tartott a 
legemelkedettebb hangulatban.

A rendezőség példás munkája mel­
lett külön elismerést érdemel a házi­
kisasszonyok gárdája, akik élükön a 
fáradhatatlan Pap Katóval, igazi 
magyaros vendégszeretettel láttak el 
mindenkit.

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezők neveit sikerült feljegyez­
nünk :

Úrasszonyok: Dr. Darkó Jenöné, ( siky

Gergclyná. dr. Furgon Istvánná. Gidófalvy 
Elemérné. dr. Haendel Vilmosné, dr. Huss 
Richárdné. dr. R. Kiss Istvánné, vitéz. Kolos­
váry-Borcsa Mihályné, Kövesdy Lajosné, 
Máthé Józsefné. dr. Pajor Győzőné. dr. Pap 
Károlyné. Pongrátz Árpádné. Reinhardt Kál­
mánná. Springer Stefánia, dr. Jankó Béláné, 
Toroczkay Józsefné, Várady Móritz Berta­
lanná.

Urlcányok: Bálint l-.nmty. Berky Ilona. Bo- 
dó Bözse, Csiky Eta, Danes Ica. Dankó Joli.

o-l ■ » ' ~ tfT ő * 
Ehrlich Böske. horgon Annus. Falvy Ilona. 
Kováts Kata. Kupay Eszter. Leövey Klári. 
Máthé Piri. Magyar Sári. Pap Baba, Pap 
Kató. Pongrátz Ica. Papp Klotild. Reinhardt 
Eszter, Rózsa Lenke, Sólyom írónké. Sey­
fried Ilonka. Sipos Böske. Toroczkay Ibi, 
Vay Éva. Voith Margit. Zalán Magda.

A kitünően sikerült teadélutánt a 
SzEFHE elnöksége közkívánatra 
minden hónapban meg fogja ismé­
telni.

Diadalmas olimpiai kardvivóink 
ünneplése Debrecenben 
a rivóakadémiát követő ünnepi vacsorán 

akinek világraszóló győzelmét a 
megszállott területek magyarsága 
talán még az itthoniaknál is nagyobb 
lelkesedéssel várta és izgatottan re­
megett érte.

Dr. Kovács Andor egyetemi ta­
nár, mint a Tisza István nevét viselő 
egyetem jogikarának ezidei dékánja 
az egyetem nagy névadóját állította 
párhuzamba vitéz Tersztyánszky 
Ödön alezredessel és szavait azzal 
fejezte be, hogy Tisza István, a nagy 
sportférfiu és kiváló vivő meghalt a 
magyar hazáért, de adja a magyarok 
Istene, hogy vitéz Tersztyánszky 
Ödön érje meg az integer Magyaror­
szág visszaszerzését.

Rakovszky Iván nyugalmazott bel­
ügyminiszter, a Magyar Vivő Szö­
vetség elnöke hatalmas és mély gon­
dolatokban szántó lelkes beszéd ke­
retében méltatta a magyar sport vi­
lághódító mivoltát és a politikával 
állítva párhuzamba, azzal a konklú­
zióval végezte a jelenlevőkre nagy 
hatást keltett beszédét, hogy a sport 
:en sok esetben segíti ki a politikát 

is olyan helyzetekből, ahol a politika 
nem tud eredményt elérni.

Vitéz Tersztyánszky Ödön 
alezredes, a kardvívás világbajnoka 
közvetlen és keresetlen szavakkal 
mond köszönetét Debrecen város ve­
zetőségének és lelkes közönségének, 
hogy a magyar vívókat ilyen szere­
tesd fogadta s kellemes visszaemlé­
kezései során arra a megállapodásra 
jutott, hogy most ünnepelheti húsz­
éves jubileumát annak a dicsőséges 
kezdetnek, amikor mint hadapród 
Debrecenben katonáskodott és dicső­
séges pályafutása után az egész vi­
lág legnagyobb elismerését kiváltó 
olimpiai győzelmét megszerezte.

Dr. Zivuska Andor költői szárnya-

(A Hajdulöld tudósítójától.) A Bé- 
kessy Béla Vívó Club által szomba­
ton este a világbajnok magyar kard- 
vivócsapat tagjainak részvételével 
rendezett vivóakadémia lefolyásáról 
részletes tudósítást közöltünk vasár­
napi számunkban. A világakadémiát 
követő bankettről szóló beszámo­
lónk a nagy anyagtorlódás miatt ki­
maradt s igy azt olvasóközönségünk 
tájékoztatására ma közöljük részle­
tesen.

A vivóakadémia után az Arany 
Bika szépen feldíszített üvegtermét 
zsúfolásig megtöltötte az előkelő kö­
zönség, melynek soraiban a város 
katonai és polgári társadalmának 
előkelőségei foglaltak helyet. Vacso­
ra közben lelkes felköszöntők hang­
zottak el, amelyben Debrecen társa­
dalmának kiválóságai köszöntötték a 
magyar kard dicsőséges hordozóit.

Elősször dr. Kölcsey Sándor, a 
Békessy Béla Vivő Club elnöke len­
dületes beszéd keretében emelte po­
harát a magyar kard legdicsősége­
sebb hordozójára, akinek vallani az 
egész magyarság minden gondja is 
nyugszik:

nagybányai vitéz Horthy Miklós 
Kormányzóra,

mint a legelső magyar emberre.
Dr. Vásáry István lelyettes pol­

gármester mély hatás: keltő felkö­
szöntőt mondott az olimpiai 1----
vívókra.

Dr. Ady Lajos tankerületi 
gató a kardvívás világbajnokait üd­
vözölte s ezek között nem azért, 
mert a többieknél talán különb, mert 
ők mindannyian egyforma kiválóak, 
— hanem mert Debrecenből indult el 
világhódító útjára, —

vitéz Tersztyánszky Ödön alez­
redest,

kard-

főigaz-

lásu, magas nívójú, lelkes és izzó 
magyar hazafias pohárköszöntőt 
mondott a magyar hölgyekre, mely 
után a hajnali órákig maradt még 
együtt a magyar kard dicsőséges 
bajnokait ünneplő közönség.

A Szent Erzsébet 
Nőesylet jubileuma

A Szpnt Erzsébet Nőegylet no­
vember 17-én nagyszabású Szt. Er­
zsébet emlékünnepély keretében üli 

fennállásának 25 éves forduló­
ját.
rendezendő ünnep­

fog áilani, az egyik
Ezalkalomból 

ség két részből 
reggel fog lefolyni a templomban, 
mikor is hálftadó szentmise kereté­
ben a tagok közös szentáldozáshoz 
járulnak. A szentmise reggel fél 9 
órakor lesz.

Ugyanaznap délután 5 órai kezdet­
tel a kath. reálgimnázium dísztermé­
ben nagyszabású Szent Erzsébet 
emlékünnepély lesz. Az ünnepi be­
széd keretében kegyeletes megemlé­
kezést tart

dr. Lindenberger János 
apóstoli kormányzói helynök a Szent 
Erzsébet Nöegylet megalapítójáról, 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
postplébánosról. Az ünnepségen 
résztvesz a Szent László Dalegylet 
is. Az ünnepség főpontja lesz a hat 
élőkép Szent Erzsébet életéből, me­
lyet a rendezőség Harsányi Lajos 
most megjelent Szent Asszony tör­
ténete cimü müve alapján állított 
össze.

Az élőképcsoportok a következők: 
Szent Erzsébet eljegyzése, Szent Er­
zsébet a templomban, Szent Erzsé­
bet a szegények között, A rózsa 
csoda, Szent Erzsébet kiűzetése, 
Szent Erzsébet megdicsőülése. Ez 
utolsó szám alatt a Szent László 
Dalegylet vegyeskara dicsőítő éne­
ket fog énekelni. Még délelőtt egy 
másik kegyeletes aktus is lesz. A 
szentmise után az egyesület 
a templom kriptájába, ahol a 
emlékű alapitónak a sírját 
szoruzzák.

Jegyek szerdától kezdve
tók Springer könyvkereskedésében. 
Jegyek ára 2 és 1 pengő. Az egye­
sület vezetősége ezúton is meg­
hívja a kath. egyesületeket, a társ­
egyesületeket és a hatóságokat is 
ezen ünnepségekre.

lemegy 
boldog- 
megko-

kapha-

Kossuth>utCH 7. szám. » Telefon 16-94.

Nem üres reklám!
Nem hirdetek dicső himnuszokat, 

de személyes megtekintés által tes­
sék meggyőződni jó és olcsó áraim­
ról.

Háló- és ebédlőberendezések, — 
ebédlő és futószönyegek, függönyök, 
hencsertakarók és mindennemű lak­
berendezési tárgyak nagyválaszték­
ban legkedvezőbb részletfizetésre is.

Fenyves bútoráruház
Kistemplomnál.

Szőrme áruk gozatlan álla­

potban legolcsóbban beszerezhetők. — 
Alakítást, javítást a legújabb divatlap 
szerint kXuáru 82008 ,.ne?ter 
készít, rvovar y Józsefkír.her- 
herceg-u. Közetlen a Bika-fürdő mellett.

Hirdessen a Hajduföldben
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Dr Széli László 
leányának esküvője 

Pallagon
Impozáns keretek között esküdött 

örök hűséget egymásnak: dr. Széli 
László gazd. főtanácsos, gazd. akad, 
r. professzor és felesége Faust Mari­
anne leánya: Magda és dr. Horváthy 
Géza földbirtokos és felesége Ale- 
ram Irma fia.

A bensőséges, meleg és családias 
ünnepély a virágokkal dúsan feldí­
szített akadémiai aulában folyt le, 
hol pazar fényű oltár állott. A menet 
Pallag Bánat-utcájáról indult, a 
menyasszony uszályát a bájos kis 
Siposs Mártha irányította. Az egész 
telep apraja-nagyja nézte végig a fel 
vonulást, az aulát zsúfolásig megtöl­
tötte a díszes nász-sereg, a tanári 
kar családostól, a városból rengeteg 
érdeklődő és a gazdászok nagy 
számmal jelentek meg, hogy könnye­
kig meghatva hallgassák az eskető 
pap szívhez szóló beszédét, ki a 
menyasszony nagybátyja: Faust es­
peres volt.

Násznagyi tisztséget betöltötték a 
vőlegény részéről: dr. Purébl Győző 
kormányfőtanácsos, székesfővárosi 
tanácsnok, a menyasszony részéről: 
dr. Rufty-Varga Kálmán felsőházi 
tag. gazd. akad, igazgató.

A meghívott násznép tagjai páron­
ként igy következtek:

Botos vőfély ifi. Halász Miklós volt.
Széli Endre és Kálmáttchey Ilonka, ifj. 

Széli László és Reich Edit. Czitó Győző és 
Kálmánchey Irénke, Babarczy József és Czi­
tó Mária, dr. Hanák Béla és Faust Elekné, 
Szírt Miklós és Horváthy Idike, Faust Elek 
és Horváthy Erzsiké, Scharbert Gusztáv és 
Halász Miklósné, Halász Miklós és Scharbert 
Gusztávné, V. Lépes Győző és Siposs Ká­
rolyné, Széli Lehel és Bosznay Istvánná, Si­
poss Károly és Fehér Kálmánná, Faust Imre 
és Dressier Hugóné, Fehér Kálmán és Kál­
mánchey Dezsőné, dr. Ruffy-Varga Kálmán 
és dr. Purébl Győzőné. dr. Purébl Győző és 
dr. Ruffy-Varga Kálmánná, Horváthy Géza, 
Horváthy Béla és Horváthy Gézáné, dr. 
Széli László, Széli Magda és dr. Széli Lász- 
lóné.

Esküvő után diszebéd volt az öröm­
szülők házánál, a finom menü Né­
meth József pallagi vendéglős kony­
háját dicsérte:

Erőleves. — Hideg kecsege, ma­
gyar saláta és tartármártással. — 
Bélszín pecsenye, finom vegyes kö­
rítéssel és saláták. — Idei kacsa, ve­
gyes befőttel. — Torták. — Fagy­
lalt. — Gyümölcs és sajt. — Fekete 
kávé. — Italok: bor, ásványvíz, 
pezsgő.

A fiatal pár délután 5 órakor Lov- 
ranába indult nászutra.

Az ifjú párt, az örömszülőket Deb­
recenből, valamint az ország sok ré­
széből szerencsekivánságga! halmoz­
nák el.

Gazdász,
22 éves, keresztény, földmives- és 
méhészeti szakiskolákat végzett, 
2 évi német mezőgazdasági gyakor- 
'attal, német nyelvtudással, nagyobb 
földmives gazdánál elhelyezést ke­
res. Deák Bárdos István, Budapest, 

VII., Erzsébet-körut 1.
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Szellemi túlterhelés a közép­
iskolai ifjúság nevelésében

Dr Bessenyei Lajos elnöki beszéde a debreceni 
Tanárkör közgyűlésén

Nem kívánok most e célból rész­
letes javaslatokat tenni, csak annyit 
emelek ki, hogy a túlterhelés kér­
désé mindjárt megoldódik, amint a 
szeHemi nevelés anyagát csökkent­
jük. korlátozzuk, viszont a test 
ápolását fokozzuk. Nemcsak azzal 
kom,y tünk igy a tanulnivaló terhén, 
hogy mennyiségileg is kevesebbet 
követelünk meg a növendékektől, ha­
nem azért is, megjavítjuk a mi hely­
zetünket, mert egészségesebb, edzet­
tebb test jobban bírja a szellemi 
munkát. A „sana mens in corpore 
sano" közmondás régi, megkopott, 
szürke, de hatalmas és örök igazság, 
amit kissé szabadon és if természetes 
korlátokat feltételezve igy fordít­
hatunk: „mentői egészségesebb a 
test, annál egészségesebb a lélek.“ 
Két kis, legalább számra nézve ki­
csiny nép igazolja e tétel valódisá­
gát. Az egyik a görög, ahol a test 
kultusza annyira virágzott, mint 
sehol másutt és viszont a szellemi 
élet is olyan magasra szökkent fel, 
amilyent még egy nemzet sem birt 
elérni, ez ókori példa, — a másik a 
finn, ez már a jelenkorból való adat, 
amelynek száma mindössze három 
millió, de a testgyakorlás, a sport 
náluk tömegjelenség, általános szo­
kás, mutatja ezt az idei olympiai 
versenyek eredménye is, és ezzel 
párhuzamosan a közművelődés is 
szinte páratlanul virágzó képet mu­
tat és a tudományokban, művésze­
tekben egyik kiválóságot a másik 
után hozza létre.

Szerény megítélésem szerint a túl­
terhelés kérdésének ilyen elvek sze­
rint történő megoldása, vagyis a 
szellemi nevelés tultengésének meg­
szüntetése kapcsolatosan a testi ne­
velés fokozottabb ápolásával 
az az egyedül helyes irány, amely 
felé középiskolai oktatásunknak fel­
tétlenül fejlődnie kell. Ha az 1924. 
évi XI. t.-c. erre az útra lépett volna 
és evégböl tett volna határozott, lé­
nyeges változtatásokat a múlthoz 
képest, akkor felismerte volna a leg­
égetőbb sebét a középiskoláknak és 
megkezdette volna a bajok gyökeres 
bírálását. A reform azonban nem igy 
történt és a betegség éppen azért 
tovább tart, sőt sulyosodik. Nem 
mondom azt egy percig sem, hogy 

test nevelése érdekében az utóbbi 

Elektrorapld reklámkészüléken 

inindeniii maga írhatja reklámját 
s igy az egy kereskedő kirakatá­
ból sem hiányozhat. — A készü- 
« « lék megtekinthető: <n «

Papp Lajos illatszer- és kötszer üzletében
Csapó-utca 58. szám alatt.

B Bi Henne és Etna folytonégő kályhák csakis a ■ 

íBészler és Dávid: 
: mlmtM^iiii Hitem, a iissali-szoböi meneti. :

időkben nem történt volna semmi: 
tévedés lenne. De ami törént, az 

kevés és rendszertelenül csinálták. 
Itt egy jól átgondolt, nagy méretű és 
rendszeres változtatásra van szük­
ség, mert a cél, a magyar nemzet 
boldogabb jövője, ezt feltétlenül 
megköveteli. A toldozás-foldozás 
semmiképpen sem elegendő, a kap­
kodás és ötleteskedés pedig elveszíti 
az alaposság színezetét és felületes­
ségét, akányhászor teljes közömbös­
séget vált ki a végrehajtás terén. 
Pusztuló fajtánk testi és lelki le­
romlottsága a legkomolyabban fi­
gyelmeztetnek bennünket a sürgős, 
egyszersmind hathatós cselekvésre.

A Debreceni Tanárkor eddigi fenn­
állása alatt mindig kivette részét a 
munkából, hallatta szavát a leg­
aktuálisabb kérdésekben és nem egy­
szer adott elhatározó lökést egy- 
egy meginduló megoldáshoz. Most is, 
amikor uj tanév küszöbén újra akar 
alakulni és mintegy programmot ke­
res magának, nem tartom felesleges­
nek egy ilyen sok megbeszélést, be­
ható tárgyalást igénylő, nagy terü­
letet átfogó és jelentőségére nézve 
legelső helyen álló problémára, habár 
csak vázlatosan is. de felhívni a tag­
jaink figyelmét. Foglalkoznunk kel­
lene e tárggyal, mert megérdemli a 
faradságunkat és ha valamit lendít­
hetnénk előre e kérdésben, akkot 
bizonyára múltúnkhoz méltó, érde­
mes munkát végeznénk.

A Tisza István Társaság ülése. A 
debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság orvos-természettudományi 
szakosztálya november 13-án, ked­
den délután 6 órakor a Kollégium kis 
tanácstermében tartja XXXII. rendes 
ülését. Tárgysorozat: Dr Csörsz Ká­
roly: I. Van-e összefüggés a vércso­
portok és egyes relativ testméretek 
között? 2. Vizsgálatok a szélességi­
hosszúsági index által jellemzett fej­
alkat öröklődéstani viszonyaira vo­
natkozólag. Dr Greguss Pál: Vizs­
gálatok a kétlaki növények sexualis 
dimorphismusa köréből. Ülés után a 
rendes tagok zárt ülést tartaank.

— Varjú Irma zongoraművésznő 
egyetlen hangversenye a zeneiskolá­
ban november 17. Jegyek Méliusz- 
nál.
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Négyezeréves sírokat 
találtak Hajdúszoboszló 

határában
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Deb­

recen és kornyéke ködös múltjainak 
földerítése érdekében a legutóbbi 
szép őszi napokon négy helyen is 
végzett régészeti ásatást Debrecen 
város múzeuma. A halápi, hadházi 
és pallagi ásatások kevésbbé váltot­
ták be a hozzájuk fűzött reménysé­
get. Pusztahalápon a tavasszal fel­
tárt néhány hun-avar sir szomorn- 
ságában kereste dr. Zoltai Lajos a 
temető folytatását. Azonban egy 
már megbolygatott durva művű 
csupornál és egy gyermeksirnál 
egyebet nem talált. E sírból egy kis 
atanyfiiggő és egy kis favedernek 
három bronzabroncsa és a bronz 
fogantyúja kerültek elő. Hadházon, 
al.öfkovits-Doktor Ármin féle mész­
homoktéglagyár telepén dr. Söreghi 
János pár napig kutatott azon a 
helyen, ahonnan már előbb szép réz­
csákányt kapott a múzeum. De csak 
egy nagy üres tűzhely jelezte őt 
méter mélységben, hogy

ott a rézkorszak beli ősember 
tanyázott.

A gazdasági akadémia földjén, 
mindjárt a Nagyerdő alatt Zoltai 
Lajos téglatörmelékkel borított dom­
bot ásatott néhány napig, abban a 
feltevésben, hogy ott egy közép­
kori eredetű kápolna alapfalait ás­
hatja ki. Talált is kevés falmarad- 
várnyt, néhány több századosnak 
látszó szegény sirt és igen sok szét­
szórt emberi csontot. Mindez azt 
igazolja, hogy a domb hajdan rendes 
temetkező hely volt és pedig a kö­
zépkori kereszténység szokásainak 
megfelelően egy sacellum, vala­
melyik szentnek tiszteletére épült 
kápolna árnyékában. Zoltai igazgató 
azt hiszi, hogy a most felásott te­
metődomb körül feküdt az a „Szent- 
pálteleki“ nevű birtok, amelyről ez­
előtt 500 esztendővel, 1428—29-ben 
— a debreceni polgárok elhodták a 
Váradi Miklós ur monostori job­
bágyai által learatott gabonát és le­
kaszált szénát. Monostor akkori föl­
desura az erőszakoskodásért Zsig- 
mond király előtt bepanaszolta a 
debreceni bírót, esküdteket és pol­
gárságát. Ezt az érdekes esetet föl­
jegyző egykorú oklevélből azt lehet 
következtetni, hogy

a Zoltai által feltárt dombon 
egykor Szent Pálról nevezett 

kápolna állott, temetővel.
A negyedik ásatás november 1—9 

között Hajdúszoboszlón folyt le, kez­
detben dr. Zoltai, utóbb dr. Söreghi 
vezetése alatt. A hajduszoboszlói 
vasúti állomás Debrecen felőli végén, 
a pusztahegyesi gazdasági vasút 
építése közben, földmunkások hat 
vagy nyolc csontvázra bukkantak, 
ezek mellett edények és kőeszközök, 
kovakéspengék, kőbalta és kögyön- 
gyök feküdtek, amelyeket a hely­
színén sikerült a városi muzeum ki­
küldöttének megvásárolni. Szoboszló 
város tanácsa és Balázs Károly Máv. 
üzletvezetőségi igazgató pedig meg­
engedték a lelőhelyen való rend­
szeres ásatást. A nyolc napig tartott 
kutatás során egymástól kisebb- 
nagyobb távolságra, — a pályaud­
vart a közlegelőtől elválasztó mély 
-ok két oldalán

tizenkét sir került elő.
E sírokba a szoboszlói lovas hajdú­
vitézek földjeinek legrégibb, legelső 
őslakosai temetkeztek. Azok az ös- 
meretlen nyelvű és fajú ősemberek, 
akik ezelőtt körülbelül négyezer esz­
tendővel — néhány száz évvel több 
vagy kevesebb ebben a történelem­előtti jUAI,»., ..— — X —

Halo ttsz á 11 i t á s

Fehértói Dániel
autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

temetkezési vállalkozó Debrecen, 
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.
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tapasztalataink szerint legelőször 
szállották meg a Tisza-völgyét.

Ez az idő a többezer évig tar­
tott újabb kőkorszak vége felé 

történt,
amikor már kezd megjelenni az 
euróai emberiség kultúrájában a fém 
használata, a vörös rézből készült 
szerszám és fegyver is. — A szo­
boszlói sírokban zsugorított helyzet­
ben, a fej alá és elé helyezett karok­
kal, erősen felhúzott, valójában 
gúzsba szorított lábakkal, jobb vagy 
baloldalon, fejjel vagy a felkelő nap. 
vagy a lemenő nap felé fordított 
arccal feküsznek a csöndes halottak. 
A sirontuli életről való örök vallásos 
hit gyakran meglepő bőséggel gon­
doskodott az elhunyt szeretett férj 
és feleség tulviági szükségleteiről. 
Valamennyi sírban kisebb-nagyobb 
agyagedények, némelykor öt-nyolc 
is veszi körül a porlandó csontvázat. 
Pattintható kőből készült késpengét, 
háromszög alakú szép nyitcsucsok, 
szabályos köralaku apró kőgyön­
gyök és az eledelül mellérakott étel­
maradékok, többnyire juh-csontok, 
találhatók e sírokban. Ritkábban egy- 
egy csiszolt kőbalta, buzogány, el­
vétve rézvéső, rézár és rétü tartozik 
a halotti feszereléshez. Érdekes, 
hogy közvetlen a temető szomszéd­
ságában két felől is

fedezték az ásatás vezetői az 
ősember települési helyét, 

ahonnan edénytöredékek, konyhahul­
ladékok. tűzhelyek s egy szépen 
megmunkált csontvéső került elő. A 
szoboszlói őskori temető és telep 
emlékei a Nemzeti Muzeum által fel­
tárt bodrogkereszturi és pusztai te­
metők kultúrájával teljesen meg­
egyeznek.

— Senki se veszítse el a reményt, 
hogy egyszer a szerencse ő rá is rá­
mosolyog. Most itt az alkalom, hogy 
szerencséjét kipróbálja. Siessen a 
legközelebbi dohánytözsdébe, posta­
hivatalba, vagy sorsjegyárusitóhoz 
és vegyen állami sorsjegyet, egész 
2 pengő, fél 1 pengő s egy csapásra 
gazdag ember lehet önből is.

Épület és bútor- 

vasalások, 
f o u r n é r ok 

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyl-utca 2. szám.

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Parh
Hagyszálloda. Budapest,
Vili. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha I)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvárról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke 
eaen előnyök falytán, hogy okvetlen 
QÁlunk szálljon nieg. — Előzetes szobi* 

rendelés ajánlató« I

Beszélgetés Sik Sándorral 
a mai magyar irodalomról és a cserkészetről

(A Hajdulöld tudósítójától.) Szom­
bat este a 6 órai gyorsvonattal Deb­
recenbe érkezett Sik Sándor a ki­
váló piarista tanár, hogy' vasárnap 
délután előadást tartson az uj köl- 
tésztről a kath. gimnázium dísz­
termében.

A kiváló költőpap neve vagy két 
évtizede jól ismeretes irodalmi kö­
rökben. Még emlékezetesek azok az 
idők, amikor a „Vág ritmusa“ cimü 
cikkével általános feltűnést keltett s 
egyszerre felhívta írójukra a figyel- 
met.Az akkori modern magyar köl­
tészetnek általában pesszimista világ­
felfogásával szemben ezeknek a ver­
seknek mondani valójában, ritmusá­
ban ifiju erő, lobogó láz, bizó opti­
mizmus jelentkezett, ennek a nagy 
prófétai ihietettségü szónoknak és 
egyházférfiunak költői parafrázisa­
ként, aki Prohászka Ottokár volt.

A Szemben a nappal, A belülvalók 
mécse. A csend, Zsoltáros könyv, 
verses kötetei, a Hét szép história 
elbeszélései, a Zrínyi és az Alexius 
címen irt drámái már rég kiszabták 
Sik Sándornak a helyét a mai mo­
dern litteraturában. S ha a háború­
előtti magya. irodalom peszimizmu- 
sát, a döbbenetes Kaszandra-jóslatot, 
a bekövetkező nemzeti katasztrófa 
igazolta is, ma tisztán áll előttünk 
Sik Sándor poézisének morális ér­
téke, mely a biztos jövő felé mutat. 
Mint költőt, a Kisfaludy Társaság és 
a Szent István Akadémia már régóta 
tagjai közé sorozta, de azt keveseb­
ben, csak a szakemberek tudják, 
hogy Sik Sándor Mindszenthy Ge­
deon munkásságáról s különösképen 
a modern irodalomról az Ady-kérdés 
pedagógiai viszonylatairól, az uj ma­
gyar versről írott tanulmányai egye­
dül állók és úttörők ezen a téren.

Mint a cserkészmozgalom egyik 
legfőbb vezetője s nálunk megalapí­
tója, hervadhatatlan érdemeket szer­
zett az iskolán kívül is az ifjúság 
nevelése szempontjából. E tekintet­
ben csak a kegyesrendi atyák szá­
zados hagyományait követi ez a 
fiatal, fáradhatatlan szerzetes tanár, 
aki teljesen fel tud olvadni növen­
dékei szeretetében, professzori mű­
ködését nem fejezi be a tantermek 
négy fala közt, de együtt táboroz 
hetekig szeretett diákjaival.

Megérkezése után egy félórával 
látogatást tettünk Sik Sándornál, aki 
a piarista rendház vendégszobájában 
kedvesen, előzékenyen fogadott ben­
nünket. Megkérdeztük tőle, min dol­
gozik, mik a legközelebbi irodalmi 
tervei?

— December elején jelenik meg — 
mondotta — egy könyvem a Pallas 
kiadásában, amelyben Gárdonyiról. 
Adyról és Prohászka munkásságáról 
írott tanulmányaimat gyűjtöttem 
össze. A kötet alcíme, mely igy rö­
viden is sok mindent jelez: „Lélek és 
forma a századforduló irodalmában.“ 
E kötetemben kimutatom, hogy e há­
rom korszakos jelentőségű írónk a 
legutóbbi évtizedeknek emberi és 
esztétikai képét a legteljesebb tisz­
tasággal mutatják. A könyvnek Pro- 
hászkára vonatkozó részét most 
szerdán bemutattam a Kisfaludy Tár­
saság ülésén.

—- A Csend és a Sarlós Boldog­
asszony című köteteim most jelen­
nek meg legközelebb uj kiadásban. 

Schuschitzky János és Tsa I
Debrecen, Ferenc József ut 22/24. Debr. eiső T*k. palotájában 

mint a

Saljr Ótarjánk ^szénbánya R. T.
képviselete szállft elsőrendű salgótarjáni darabos szenet I 
továbbá porosz kőszenet, bánya és gázkoksot, tűzifát I 
nagyban és kicsinyben.Telefon 1248, 126 ’.

*"******************************************

Hirdessen a Hajduföldben

A boldog ember inge címmel niese 
drámát irtani, melyet Nagy Sándor, 
a kiváló festőművész illusztrál.

— Az uj magyar irodalomra vo­
natkozólag meggyőződésem szerint 
lírában és regényben nagyon bizta- 
tt ik látom a jövőt. Egy egész se­
reg kiváló uj tehetség lépett fel, akik 
munkáságuknak az elején vannak, de 
a legnagyobb ígéretek. Az uj líra 
visszatér a régi hagyományokhoz s 
a szabad vers, mint egy uj kifejezett 
forma a többi közt elfoglalja méltó 
helyét a modern irodalomban.

Mi a véleménye a cserkészet­
ről?

— Az egész Magyarországon 
egyetlen egy dolgot látok — felelte 
— ahol semmi rothadás nincsen: s 
ez a cserkészet. Ezért csinálom sziy- 
veí-lélekkel immár 17 esztendeje. 
Most vasárnap volt egy országos 
cserkésztiszti kongresszus Budapes­
ten s nem hiszem, hogy össze lehetne 
gyűjteni Magyarországon még ennyi 
jó és nagy energiájú magyar embert, 
mint itt, ahol mindenki egyet akar.

Ha az Isten ad uj magyar jövőt 
ennek az országnak, úgy meggyőző­
désem szerint az a cserkészet szel­
leméből fog feltámadni.

A Szülők Iskolája ma, kedden este 
6 órakor tartja első előadását a vá­
rosháza közgyűlési termében. Meg­
nyitóbeszédet dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok mond. Utána dr. Veress 
István ref. tanitóképzőintézeti igaz­
gató tart előadást „A gyermek rossz 
tulajdonságai, — hazugság“ címen. 
Az előadást megelőzően a Városi 
Dalegylet P. Nagy Zoltán „Vágvöl- 
gye“ cimü kompozícióját adja elő, 
valamint a Csokonai-szinház egyik 
művésze irredenta verset szaval. Be- 
léptidij nincs.

— B. Vattay Margit táncintézeté­
ben folyó hó 17-én délután 5—7-ig 
diák kólón veszi kezdetét. Péterfia 
30.

Haünrabeesilt Hölgiein és Onia 
fiz olcsó MaradMfir ÉsTHtlIrattto 
Kirily-uto».. 32 szám. Csak u udvarban 

egész esztendőn ét olcsón áruéit.
Szenzációs olcsó árak mellett kaphatók 

alant felsorolt cikkek: 
méter 80 cm. széles, sima 
krém függönykelme vagy 6 
drb tartós szép zsebkendő P 1.47 
méter schifon vagy pamut­
vászon maradékokban vagy 
3 drb pohártartó , , . . P 1,98 
méter divatos voile vagy 
szines etamin divatos uiin- 
tákban..........................P 2.34
méter zefir v. kanavász v. 
kitűnő kékfestő v. 3 tn. acél 
erős s-»zürke öltönyanyag P 2.94 
méterkitünö minőségű mosó 
selyem csodás mintákba» P 8,80 
db 2 m. hosszú, fehérített 
kész lepedő v. 3 db dupla­
galléros szines férfiing . P 11.94 
méter 140 cm. széles, diva- 

J tos férfiöltönyszövet hezzá- 
valóval egyitt.... P 26.88

Postai rendeléseket 33 év óta lelkiis­
meretesen teljesitünk.

HIHEK
1928 november 13 (Kedd)
Prot.: Szaniszló. Kath : Szaniszló,

Debrecen sz, kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nyitva délelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 - 12 óráig.

A ayÓKVSzertársk közOl kővetkezők tarts. 
3*k élleli szolgálatot: Megváltó Plic-n. 18. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., MurakOzy He- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-a. 10, 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Meatcr-u. 
43., Arany János Csapó-u. 66

ooo
BARTHA LÁSZLÓ A TESTNEVE­

LÉSI KERÜLET UJ VEZETŐJE 
(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­

recen magyar társadalma nagy saj­
nálattal értesült, hogy a debreceni 
Vl-ik testnevelési kerület kiváló ve­
zetőjét, Baun Nándort szolgálati ér­
dekből Budapestre helyezték át. A 
szervező képességéről közismert, 
nagytudásu vezető eltávozása a Ti­
szántúl testnevelési ügyeire nagy 
veszteséget jelent.. Utódja, aki szin­
tén kiváló nagy képzettségű szak­
ember,, Baitha László már megérke­
zett Debrecenbe s át is vette hivata­
lának vezetését. Bartha László eddig 
Sopronban teljesített szolgálatot s 
eddigi munkásságával is elévülhetet­
len érdemeket sezrzett a testnevelés­
ügy terén.

Lenyűgöző úri egyéniségével, izzó 
hazafiságával, sokoldaul képességei­
vel bizonyára rövidesen a tiszántúli 
magyar társadalom hivatott vezetői­
nek első sorában foglal helyet. 
Bartha László ny. ezredest, mint a 
rab székely föld fiát nagy szertettel 
köszöntik a Debrecenben élő erdé­
lyiek is.

ooo
— Hatvan értékes műtárgy ön­

költségi áron való eladása. Dr Se- 
beök Endre keramikus, a MANSz 
dísztermében levő kiállítási anyagá­
ból a 60 darab legszebb műtárgyat 
november 13-án, kedden délután 2 
órától kezdve a magyar népművé­
szeti ornamentika terjesztése érde­
kében (25—30% árengedménnyel) 
bocsátja a látogató közönség rendel­
kezésére, amig a fenti 60 darab tart. 
A kiállítás egyébként már csak 2 na­
pig lesz nyitva, megtekintése díjta­
lan.

— Ál-hirek egy debreceni malom­
nál történt állítólagos visszaélés 
ügyében tett feljelentésről. A debre­
ceni liberális lapokban legutóbb olyan 
hírek jelentek meg, amelyek szerint 
az egyik legnagyobb debreceni ma­
lomban visszaélések történtek volna 
s ezzel kapcsolatban Horváth Lajos 
ny. tanító feljelentést is tett. Ebben 
az ügyben Horváth Lajos ny. tanító 
annak közlésére kérte fel szerkesz­
tőségünket, hogy bár a malommal 
szemben a tárolásnál érdekeit, de 
büntető feljelentést semmi fórumnál 
nem tett, ügyvédnél ebben az ügy­
ben nem járt és senkit nem bízott 
meg feljelentés megtételére és a tár­
gyalás megejtésére.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér, Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény sorsú magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tői 7-ig. (József kir. hg u. 
16 , bejárat a kapu alatt.)

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recipekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
8. Telefon: 2—96.

— Az UJ Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden nfsáK- 
áruináL



1928 november 13

— Jó emésztésünk lesz, ha regge­
lenként éhgyomorra egy fél pohár 
természetes „Ferenc József" keserű­
vizet iszunk. A táplálkozási zavarok 
szakorvosai általánosan dicsérik a 
„Ferenc József vizet, mert ez a gyo­
mor és a belek működését előmoz­
dítja, az epekiválasztási növeli, az 
anyagcserét megélénkíti és a vért 
felfrissíti. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

anyakönyvi hírek
a debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
"bejelentések történtek:

Eljegyzések: Király Imre ref. 
Györífi Erzsébet ref. Hennel Oszkár 
ág. ev.—Reisinger Mária r. kath. 
Ggörfi Imre ref.—Krizsán Margit ref. 
Krizsán Gábor g. kath.—Györfi Zsu­
zsa ref. Kábái Sándor ref—Butyisán 
Róza r. kath. Ancza György r. kath. 
—Égető Julia r. kath. Szabó János 
ref.—Varga Róza ref.

Születések: Mester Áron kertész, 
fiú József. Mészáros Máté fm., leány 
Ilona. Szabados Mátyás MÁV eszter­
gályos, fiú József. Takács lajos kő­
műves, leány Katalin. Elekes Lajos 
MÁV tiszt, leány Hajnalka. Lugosi 
Sándor lakatos, leány Erzsébet. Or­
bán Mihály MÁV fékező, fiú Tibor. 
Tömöry János szobafestő, fin János. 
Wolfrarth Ernő fodrász, fiú Zoltán. 
Balogh Sándor zenedei szolga, leány 
Ilona. 1 halvaszületés és 3 törvény­
telen újszülött.

Halálozások: özv. Diószegi Gá- 
borné ref. 88 éves, Szegényház. Ko­
vács János ref. 73 éves, Homok-utca 
112. Harangozó László ref. 4 éves, 
Pereces-utca 21. Kókai Ferenc r.

' kath. 4 napos, Fancsika 20. Nagy 
Róza ref. 5 napos, Mikepércs. Tóth 
Katalin ref. 5 napos, Piac-utca 25.

: Kovács Mártonná ref. 32 éves, Szé-
■ chenyi-utca 27. Hajzler Györgyné r. 
kath. 37 éves, Téglavető 295.

ooo
— Rádió-műsor. Novcmbe^sü» Kedd. Bu­

dapest. D. e. 12: Harangszó az egyetemi tem 
plomból és hírek. 12.20: A Temesvári’—Ker- 
pely—Polgár-trió hangversenye. 1. Mozart: 
Török-induló. 2. Mendelssohn: Dalok szöveg 
nélkül. 3. Erkel: Bánk bán, ábránd. 4. Deli­
bes, Coppélia, mazurka. 1: Időjelzés, idő-

■ járásjelentés. 4: Asszonyok tanácsadója. 
(Arányi Mária előadása.) 4.45: Időjelzés, idő­
járás és hírek. 5.10: Szórakoztató zene. Ze­
nekari hangverseny. 1. Suppé: Könnyű lo­
vasság, megnyitó. 2. Waldteufel: Fantasia,

’ keringő. 3. Moreno: Teleíunken, egyveleg. 4.
Halévy: Zsidónő, ábránd. 5. Wagner: Tann- 

' haeuser, bevonulási induló. 6.30: Mit üzen a 
rádió? 7.30: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey 
Géza tanár.) 8: Gramofon-hangverseny. 6.30: 

' Palló Imre ária- és dalestje. Zongorán kisé’
Polgár Tibor. 1. Meyerbeer: Dinorah. ro­
mánc. Mascagni: Heródiár Heródes áriája. 2. 
Kacsóh Pongrác: Dalok. 3. Verdi: Álarcos­
bál. Renée két áriája. 4. Tarnay Alajos: Da­
lok. 9. Zongoranégyes. Közreműködnek: 
Zsolt Nándor (hegedű), Hollós Zoltán tanár 
(mélyhegedű), Csuka Béla (gordonka). és 
Fleischer Antal karnagy (zongora). 1. Saint- 
Saens: B-dur zongoranégyes. 2. Strauss: (- 
moll zongoranégyes. 10.15: Időjelzés, hírek s 

: időjárásjelentés. 10.35: Az Emke-kávéházból 
Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangver­
senye.

KÜLFÖLD. Bécs (572.2 és 577). D. e. II és 
d u. 4: Hangverseny. 8.50: Sonja Palm dal­
estje. 8.30: Zenekari hangverseny Prágából. 

1 Berlin (483.9). D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 
8.30: Közvetítés Prágából. Boroszló (322.6). 
D u. 4.30: Szórakoztat) hangverseny. ..30: 
Zenekari hangverseny. Majná-Frankhirt 428.6 
D. u. 1 és 4.35: Hangverseny. 8: Schubert- 

• ünnep. 10: Gramofonzene. Prága (348.9). D.
a. 12.30 és 4.30: Hangverseny. 7: Hangjáték.
8- Zongorahangverseny. 8.30: Hangverseny.
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A ntozgószinházak közleményei: 
Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ

A főszerepben Lilly DamlU 6s Wla­
dimir Gaidarov:

Asszony a kinpadon
Történet napjainkból 9 felvonásban.

Kísérők:

Tudja-e kivel beszél, Harold 
és a kígyó, bohózatok.

________ APOLLO________

Viláíattrakoló I 
Csak felnőtteknek!

Szép Heléna szerelmei
Mithologiai szatíra 10 felvonásban. 
Főszereplők: Korda Mária, Lewis 
Stone és Rloardo Cortes. Kísérőt:

Csókkal kezdődik, Mindenki 
gyanús, aki él, bohózatok.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

METEORBAN
Szerdán:

Csak felnőtteknek!

Monte Carlo asszonya
Regényes törétnet 8 felvonásban Harry 

Lidtke és Erna Morénával.
És a fényes Kisérő műsor!
Előadások kezdete : 6 és 8 órakor.

— 14 éves árva fin fizetésre vagy 
teljes ellátással villanyszerelő tanuló­
nak ajánlkozik. Cim a kiadóban.

— Külön autóbuszjáratok a földes! 
országos vásárra. A debreceni Helyi 
Vasút üzletigazgatósága értesíti az 
utazóközönséget, hogy november 
14-én, szerdán Földesen tartandó 
országos vásár alkalmával ezen a 
napon Debrecen és Földes között 
külön autóbuszjáratok fognak közle­
kedtetni. A külön autóbuszjárat in­
dul Debrecen Máv. pályaudvartól 
5 óra 50 perckor, indul Debrecen 
Bika szállótól 6 órakor, indul Hajdu- 
szovátról 6 óra 35 perckor, — Föl­
desre érkezik 7 órakor, Földesről 
Debrecenbe a külön autóbusz a 
szükséghez képest fog visszaindulni.

— Hibaigazítás. Vasárnapi szá­
munkban közölt közérdekű levélbe 
sajnálatos szedési hibák csúsztak be, 
amiket az alábbi szerkeztőségünk- 
höz érkezett levéllel helyesbitünk: 
Szerkesztő Ur! Kejfiniz háir olszum 
Effendim. Helyreigazítást kérek. Va­
sárnap közölt levelembe értelem­
zavaró szedési hibák csúsztak be. 
Meg kell Írnom ezt is, mert hiszen az 
olvasók helyes tájékoztatása kész­
tett engem a török felírásra vonat­
kozó közléseimre. Eltekintek a kisebb 
sajtóhibáktól, csak néhány nagyob­
bat emelek ki. A Volga-melléki kor­
mányzóság neve és székhelye Sza- 
marszka, tehát szamarszkai. — A tö­
rök naptárban a Vili, hónap nem 
Muszosz, hanem Ausztosz. Haszán 
Behidsi 1917 tavaszán, (nem 1927- 
ben) irta oda nevét és a dátumot. Ez 
avalóság. Alláh iszmárladyk! Ben- 
deniz: Tidsáreti Alim joldas-kardas.

— Amatörök felvételeit kidol­
gozza, megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Foto- 
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

—Magyar Héten mindenki nézze 
meg magyar könyvekből összeállí­
tott kirakatunkat! Magyar Héten vá­
sároljunk magyar könyveket! Csáthy 
egyetemi könyvkereskedés, Piac­
utca 8. Telefon: 2—96.

— Tükörgvártás. üvegcsiszülái, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szlv-ütca
15. «t. Teleit» 35é.

■.. .. ........ —
SZIXHÁZ

Csokonal-szlnház műsora:
Kedd B) bérletben Ábrls rózsája.
Szerda délután 3-kor ifjúsági elő­

adás: Gyurkovics fiuk.
Szerda este C) bérletben: Ábris 

rózsája.
Csütörtök délután 3-kor zóna-elő­

adás: Gyurkovics íiuk. Operett.
Csütörtök este D) bérletben: Ábris 

rózsája.
<D2C>

Ábris rózsája. A Nichols filoszé- 
mita propaganda darabjáról, melyet 
hétfőn este mutatott be a Csokonai- 
szinház, anyagtorlódás miatt holnap 
írunk részletesen.ooo

A színházi iroda hirei:
Az Ábris rózsája tegnapi be­

mutatóját tomboló tapsorkánok ki­
sérték és ezzel megpecsételődött a 
kiváló vígjáték debreceni nagy, ko­
moly sikere. Tömeges jegyváltás a 
további előadásokra.

Ábris rózsája a Csokonai szín­
ház legújabb slágere! Csütörtök 
estig bezárólag minden este mű­
soron !

Zsúfolt ház az Ábris rózsája 
bemutatóján.

A jegyek nagyrésze elővételben 
kelt el.

A nevetés és meghatottság köny 
nyeit csalja ki szeméből az Ábris 
róysája cimü vígjáték újdonság 
minden egyes jelenete

nbris rózsája a zsidófiu szerelmi 
házasságát egy keresztény leánnyal 
tárgyalja. A két különböző vallasu 
szülő összekoccanása és a gyerme­
keik házassága ellen való protestá­
nsa karácsony estéjén az „unoka“ 
tiszteletére a szeretet jegyében oldó­
dik meg. Az egész darab kedves, a 
zsörtölödések egész sorozata, a két 
nagyapának az unokájuk karácsonyi 
ajándékául hozott gyermekjálék-jele- 
nete egyenesen bűbájos.

Ábris rózsája kiváló szereplői, 
Remete bravúros rendezése Debre 
cenben is biztosítják a világhírű 
darab helyi kasszasikerét.

Halasiné mint kázsártos zsidó­
asszony, Tamás mint a feleségétől 
reszkető férj, Misoga mint a lány 
apja szenzációs. Csapó Mária a ke­
resztény lány, Lázár Tihamér pedig 
a zsidófiu alakjában rokonszenves, 
megnyerő. László Gyula rabbija, va­
lamint Thu óczy papja brilliáns. — 
Szigeti Jenő mint Lewi Salamon 
tetézi be eddigi sikereit. Jegyváltás 
a csütörtöki előadásra. 1

Ifjúsági előadások: szerdán és csü­
törtökön délután 3 órakor:

A GYURKOVICS FIUK.
Az iskolák által ki nem váltott jegy 
10—1 óráig és 5—fél 7 óráig kah- 
ható.

A Bizáky-ház közkívánatra szom­
bat este.

Szeretlek! vasárnap este kerül be­
mutatásra.

Tüzelőanyás 
kedvező fizetési leltételek mellett 
legjutányosabnan beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi Rt-mi. 
Debrecen. Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyző palota.)

7

TESTEDZÉSI
DVSC DKASE 3:2

A mérkőzés végig nagy iramban 
s változatosan folyt le s a DVSC 
jobb taktikájának köszönheti győ­
zelmét s jobb szellemének. A vezető 
gólokat mindig a DVSC éri cl s az 
egyenlítő gólért nagy küzdelem folyt, 
azonban a DVSC jól védekezett.

NyKISE—BUSE 5:1
Fölényesen győzött a NyKISE s ha 

nem játszik kényelmesen, gólaránya 
sokkal nagyobb lehetett volna. A 
mérkőzés egy percig szünetelt a 
BUSE Éliás nevű játékosának emlé­
kére, ak i tragikus körülmények 
mellett pár napja elhunyt.

NyTVE- DTE 2:0
A NyTVE nem igazolta ezzel a já­

tékával a róla elterjedt jó híreket. A 
nagyon tartalékos DTE is erős ellen­
fele volt s ha a mérkőzést vezető 
Róth biró hibájából meg nem szerzi 
a NyTVE első gólját, talán más ered­
ményről számolhatnánk be.

Sabária Budai 33 0:0.
Nemzeti- Somogy 0:0.
Hungária—Vasas 8:0.
Bástya—Kispest 2:1.
A DKASE felhívja az összes játé­

kosait, hogy ma, kedden este fél 8 
órára Nagy Dániel Csapó-utca HM), 
szám alatti vendéglőjében okvetle­
nül jelenjenek meg. Az összejövetel 
tárgya a vezetőség lemondása és 
tovább szereplés, illetve a bajnok­
ságtól való visszalépés. Amennyiben 
a játékosok nem jelennének meg, úgy 
a csapat már a vasárnapi mérkőzés­
re sem áll ki.

A Ferencváros nyerte a Közép­
európai Kupát

Annak ellenére, hogy kikapott a 
Ferencváros Bécsben, mégis ö lett 
a Középeurópai Kupa védője, mert 
az első méközésen aratott 7:1 ará­
nyú győzelmének gólarányát a Ra­
pid győzelme nem rontotta el annyi­
ra, hogy az elég ne lenne a győze- 
zelemhcz. A Rapid győzelmét első­
sorban nagyon durva játékának, má­
sodsorban az olasz biró támogatásá­
nak köszönheti.

Atilla—Bocskay 7:0
Hatalmas győzelmet aratott Mis­

kolcon az Atilla a Bocskay felett. A 
Bocskayból egyedül Fejér hiányzott, 
normális oka abban van a súlyos ve­
reségnek, hogy az Atilla játékosai 
nagy elkeseredéssel támadtak a 
Bocsaky játékosaira, már a játék 
elején három játékos megsérült s a 
Bocsaky erre nem vette át az erős 
játékmodort, nehogy sérültjei legye­
nek a bajnoki mérkőzéseken. Viszont 
azt el kell ismerni, hogy az Atilla ma 
igen jó s normális körülmények kö­
zött is győzött volna, ha nem is nagy 
gólaránnyal.

DEAC—NSE 4:2
Fényes győzelmet aratott Nagy- 

kállóban az egyetemi csapat s még 
impozánsabb lehetett volna győzel­
me, ha 4:0 állásnál le nem fékez, ami 
azután meg is bosszulta magát, mert 
az NSE hirtelen két gólt ért el. A 
DEAC-ban jók voltak Lódy, Jacsó, 
Pünkösti, az NSE-ben Tisza, Berger 
és a balszélső.

Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN f estékűzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.
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tőzsde:
A pengő Zürichben 90.61
Badtpcs: 96.6f, Berlin 123.72 és fél. New- 

york 519.62. London 2518.37 és fél, Péris 
2C.29 es háromnegyed. Milano 27.21, Prága 
15.40, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Buka­
rest 3 12 és fél. Bécs 73.05. Amsterdam 208.55 

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.73—27.88, száz belga 

79.525—79.825, száz cseh korona 16.945
17.025, száz dán korona 152.45—153.05, száz 
dinár 9.99- 40.05. száz dollár 570.70—572.70, 
száz francia frank 22.40—22.60. száz hollandi 
forint 229.55—230.55, száz lengyel zloty 64.10 
— 64.40, száz lei 3.43—3.48, száz lira 29.85 
30.10, száz német márka 136.30—136.80, száz 
osztrák schilling 80.375—80.724, száz svájci 
frank 110.IC- 110.50 pengő. — A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23.20 23.30. az ezüst egykoronást 
0.44 0.46, a forintost 1.16—1.20. az ötkoro­
nást 2.20 2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon szűk keretek között tno.<- 

gott a forgalom és némi érdeklődés csak a 
rozs iránt volt tapasztalható azzal a hírrel 
kapcsolatosan, hogy a külföld részéről a ha­
tárállomásokon a rozs iránt élénkül a keres­
let. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 
25.40 —26.20, a felsőtiszait 25.35—26.10, ;z 
egyéb származású búzát 25.20—25.95, a ro­
zsot 22.60—22.75 pengővel jegyezték.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát bu­
dapesti paritásban 18.75—19 pengővel jegy­
zik. A takarmánycikkek piacán a forgalom 
csekély, az irányzat azonban tartott. A zabot 
minőség szerint 25.50—26.25, a takarmány­
árpát 26—26.25 pengővel jegyzik. A csöves­
tengerit 18.15 pengős áron keresik.

A magpiacon a napraforgómag iránt élén­
kül a kereslet.

Közgazdaság
A debreceni sertésvásár. A hétfői sertés­

vásárban igen nagy, hétszáznál is több volt 
a felhajtás. A kereslet kicsi, a vásár irány­
zata lanyha. Árak a következők: kivételes 
minőségű sertés 1.60—1.65, jóminőségü 1.40- 
től, közepes 1.10—1.30-ig, silány 80 fillértől. 
Jelentékeny áresés tapasztalható tehát még 
a múlt heti árakhoz képest is. — A sovány­
piacon a felhajtás ezernél is több volt. Hízó­
nak való sertésért élősúlyban, kilogrammon­
ként 80—90 fillért fizettek.

A debreceni kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
tí 530/1928. tk. sz.

HU bittiiu Imiit
Ornstein Hermann végrehajtató»? k özv. 

Farkas Jánosné Neuwirth Terézia végrehaj­
tást szenvedő elljen indított végrehajtási 
ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 50 P tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a debreceni kir. járásbíróság te­
rületén levő, Balfazujváros községben fekvő 
S a balmazújvárosi 497. sz. tkvi betétben A l. 
4 5. sor 1479. és 1480/2. hrsz. alatt foglalt 
szántó és mocsárra (a Beltelekbeu) 1550 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi november bó 20. nap­
ján d. e. 9 órakor Balmazújváros község­
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át Készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpepirosban a kiküldöttnek letenni, vagy 
a bánatpénznek előlegese» bírói letétbe he­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt a ki­
küldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni se*i- 
k sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni.

Debrecen, 1928. évi májusu hó 25. napján 
Koós sk. kir. jb, alelnök.

A kiadmány hiteléül
Olvashatatlan, 

kiadó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága.

61991/1928. C. szám.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­

gatási hatósága a köztenyésztésre szánt mé­
nek kötelező vizsgálatáról szóló 1927: XXV. 
t c.. valamint a törvény végrehajtása tár­
gyban kiadott 84100—1928. IV. B. F. M. sz. 
rendelet alapján felhívja azokat az állattulai- 
donosokat, akik a tulajdonukban vagy birto­
kukban levő mént köztenyésztésre szántál:, 
hogy ezt a szándékukat a városi elsőfokú

közigazgatási hatóság Kossulh-otca 20. szá­
mú földszint 41. számit hivatalos helyiségé­
ben folyó évi november 13-ig szóval vagy 
írásban jelentsék be.

Az írásban való bejelentésnek tartalmaznia 
kell: a) a mén tulajdonosának vagy birtoko­
sának a nevét és lakhelyét, b) a mén fajtá­
ját, c) a mén korát, d) a mén különösebb is­
mertető jegyeit és bélyegeit, végül c) annak

feltüntetését, hogy a ménre állittatott-e már 
ki tenyésztésre jogosító igazolvány s ha 
igen, a mén mióta szolgál köztenyésztésre?

A bejelentések szabályszerű megtörténté­
ről a városi elsőfokú közigazgatási hatóság 
igazolási jegyet fog kiadni.

Debrecen, 1928 november 10.

Dr. Vass Károly,, 
városi tanái-Niok.

üz enyhe idő árás miatt!
Téli áruinkat az alanti rendkívüli 
olcsó áron bocsáj'juk eladásra

bársonygallérral 
bunda fazon saál

bunda fazon plüseh

. P

P

50.-

68.—

27478/1928. II.

Hirdetmény
Wolf Lipót és Fiai cég kérelmére Debre­

cen sz. kir. város megváltási ügyében kelt 
32959/1928. O. B. B. számú végzés és 44938/ 
1928. O. F. B* számú Ítélet az O. F. B. el­
nöke által elnöki tanács i lé utaltatott.

Az erről szóló leirat a városháza hirdető­
tábláján a mai naptól számított 15 napig köz­
szemlére van kitéve.

Debrecen. 1928. évi november hó 8.
A városi Tanács.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.

6C215/1928. aü.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a város adózó 

közönséget, hogy az 1928 IV. évnegyedre 
esedékes együttesen kezelt közadó tartozá­
sát november hó 15. napjáig fizesse be. Be­
fizetések a városi adóhivatal pénztáránál, 
vagy 31713. sz. postatakarékpénztári csekk­
számlára eszközölhetők.

Azok ellen, kik fizetési kötelezettségüknek 
kellő időre eleget nem tesznek, a végrehaj­
tási eljárás megindittatik.

Debrecen. 1928 október hó 27-én.
Várod idóhivat»!

Fekete téli kabát
Fekete téli kabát

gallérral
Fekete téli kabát

béléssel . .
Átmeneti kabát több divatszinekben . .
Átmeneti kabát bunda fazon szőrme 

gallérral ...................................
Strapa férfiöltöny divat színekben 
Sötétkét öltöny két- vagy egysoros, divat 

szabásban ........................
Félhosszu téli kabát meleg béléssel 
Félhosszu téli kabát szőrme béléssel 
Fekete bőrkabát szőrme béléssel . 
Barna bőrkabát szőrme béléssel . 
Barna bőrkabát düftin béléssel . . 
Strapa nadrágok.................................

P 
P

P 
P

. p 
. p 
. p 
. p 
. p 
. p 
. p

88.—
48.—

60.—
38.—

45.— 
45.— 
90.— 
80.— 

110.— 
100— 
12 tői

Áraink készpénzben értendők!
Címre kérjük ügyelni I

Hajdúsági Huhaáruház
Piac-u. 67. (Megyeházzal szemben)

Miért dicsérik mindenfelé a folytonégö szabadalmazott

Cóburgkályhákat?
Mert:

1. A legsilányabb szén és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja.
4. Zománcozott és n.kkelezett kivitelben a legkényesebb ízlést is 

kielégiti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan megtérül.

Mielőtt áklyhaszükségletét fedezné,
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

Magyar Szabadalmazott
Pathógyár Részvénytársaságtól
Hid-utca 4. szám. Telefon 10-60

Kapható minden vaskereskedésben 11
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Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (íiíHÜllinillllll sita)

Folytonégö kályhák
Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk 
olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 ffiUér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — üzleti hirdetések más 
 tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Gazdálkodó 
leány* vagyok, 20,000 
pengő végkielégítéssel 
férjhezmennék. Válasz- 
bélyngért bővebbet — 
Kincses kisgazda Oros 
háza 3827

Hajadonok, 
özvegyek, ha tudatják 
velem lakcímüket, sze­
rencsés férjhezmenést 
komendálok díjmente­
sen. Kincses, Oros­
háza 3827

Szeretnék 
megismerkedni egy ko­
moly fiatalemberrel. — 
Jelige: „Tavaszra vá­
rok“.

Asszonyom !
• Ha özvegy, fiatal, szép 
és intelligens s ha úri 
magános otthonában 
lelke megértő barátra 
vágyik, küldje biza­
lommal teljes címmel 
megirt levelét Függet­
len Újság kiadóhivata­
lába Augusztus“ jel­
igére a lapban jelezve.

Középkorú
ref. vagyonos férfi régi 
jó forgalmú üzlettel 
80 000 P körüli ingat­
lanokkal rendelkezik, 
megnősülne hozzáillő 
csinos nővel jó család­
ból. Némi vagyon meg- 
kivántatik. — Komoly 
ajánlatok diszkréció 
mellett „Magyar ipar“ 
jeligére kéretnek a ki­
adóba 3833

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
két szobás utcai lakás, 
konyha, kamara, Ká­
roly Ferenc József ut
52. : 1058

Modern 
emeleti 4 szobás utcai 
lakás azonnal kiadó, 
Csapó u. 24 1086

Központban 
but Hozott szoba ki­
adó. Bethlen utca 3.

1373
Csinosan 

bútorozott szobába in - 
telligens lakótárs ke­
ltetik. Arany János 

utca 22 861
2 szobás 

konyhás lakás azon­
nal kiadó. Bethlen u. 
27. 1426

Különbejáratu 
elegánsan bútorozott 
szoba kiadó Zugó u. 8 
reáliskolával szemben.

Kiadó 
két szoba és konyha 
bútorozva is. Rákóczi 
utca 67 3824

Központban 
két szoba bútorozva 
vagy anélkül, esetleg 
külön-külön is kiadó, 
Püspöki palota, föld­
szint 21. 3803

Petőfi tér
з. sz. füszerbolt bár­
milyen célra alkalmas 
helyiség kiadó • 3828

Különbé] iratu 
csinosan berendezel 
szoba kiadó Kishegye- 
si ut 17 3835

Különbejáratu 
szépen bútorozott szó • 
ba fiatalember részére 
azonnal kiadó Bethlen
и. 24, középső lakás

3818

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből 
dús választék olcsó 
árakon. Poroszlay ut 
51. 1359

Lakások 
és raktárak azonnal 
kiadók Rákóci utca 12 
szám. 852

Kiadó 
két szoba, konyha bú­
torozva is, Rákóczi u. 
67. 1002

Egy 
vagy két szoqa azon­
nal kiadó. Király utca 
5. II. em. 894

KülönállS 
világos egy szoba elő­
szoba kiadó irodának 
vagy rendelőnek. Pé- 
terfia 47. 884
Erzsébet utca 12. 

sz. alatt két szoba, 
konyha, pince decem­
ber elsőre kiadó. Ér 
tekezni Salétrom utca 
18 895

Két 
utcai szoba december 
elsejére kiadó, Veres 
utca 27. 1083

Bútorozott 
kis szoba légfűtéssel, 
villanyvilágítással, sze­
rényebb fiatalember­
nek kiadó Bika bér­
ház mozi udvar, Né- 
methné. 1102

Egy 
szoba konyha azon­
nal kiadó. Mikes Ke­
lemen u. 15. 1084

Kétágyas 
bútorozott szoba ki­
adó, esetleg konyhá­
val is. Eötvös u. 21 

1093
Egy 

különbejáratu butoro- 
rozott szoba kiadó. 
Kút u'ca 84 1085

Szoba, 
konyha 15-ére kiadó. 
Ugyanott kutszivattyu 
eladó. Slmonffy u. 34.

1422

ÜZLETEK
Üzlethelyiség 

a város legforgalma­
sabb helyén berende­
zéssel átadó. Cím a 
kiadóban. 3786

Kiadó 
egy nagy üzlethelyi­
ség bármilyen célra. 
Széchenyi utca 57 

1405
2 üzlethelziség 

legforgalmasabbhelyen 
azonnal kiadó. Csapó 
utca 24. 1087

Sarok utca
2. szám alatt levő órás 
üzlet világos fele ki­
adó nagy kirakattal 
szóbónak vagy cipész­
nek. 1096

Jó forgalmú “ 
étkezde berendezéssel 
együtt átadó. Cim a 
a kiadóban. 1425

ELHELYEZKEDÉS

Házmester né
aki takarítást vállal, 
felvétetik. Darabos u. 
40. 1424

Falura 
fogadnék szobalányt, 
konyhalányt. Jelent­
kezzenek péterfia 21.

Gyermekszerető 
szobaleányt keresek 
azongal belépésre. — 
Rákóczi u. 52

Intelligens 
fiatal leány elmenne 
úri családhoz gyermek 
mellé Debrecenbe vagy 
környékére. Szerény 
igényű, gyermeksze­
rető. Szives megkere­
sést kér: Dani Manci 
Nagykanizsa, Zrinvi 
utea 6. 1427

Fanulóleányok 
felvétetnek nőiruha var­
rodába, Singerné Szív 
utca 4. 3822

Textilsegéd
fiatal kerestetik Schön 
Csapó utca 4. 3824

Bejárónő
aki jól .tud főzni fel­
vétetik, Kandia u. 17. 
Kath. Otthon. 1386 

Mindenes
bejárónőt könyvvel fel­
vesz Sztankayné, Piac 
77. 1004

Gép
és gyorsirában perfekt 
a biztosítási szakmá­
ban gyakorlott tisztvi­
selőnő állást változ­
tatna, „Jó munkaerő“ 
jeligére. 3844 

Három, 
esetleg két szobás mo­
dern lakás központban 
lehetőleg Szent Anna- 
utcai részen sürgősen 
l-eresfetik. Értesítést : 
Szent Anna 34. a'4 
kérek 1404

Házvezetőnő 
kerestetik keresztény 
tanyai háztartáshoz. 

Csak intelligens har­
minckörüliek ■ leveleit 
egyéinségüknek lehető 
feltüntetésével kiadó­
hivatal továbbit „meg­
becsülés haszonrésze­
sedés“ jeligével.

Bejárónő « " 
jó bizonyítvánnyal fel- 
zétetik Kossuth u. 61.
I. em. 1101

Cipésztanuló 
felvétetik Csapó utca 
47. 1091

Úri nő 
elmenne csak feltétlen 
úri családhoz házve- 
zdtőnőnek vagy idő­
sebb hölgy mellé eset­
leg anyaheiyettesnek 
vidékre is. — Választ 
Batthyányi u. 10. tra­
fikba kérek.

Egy 
volt ápolónő elmenne 
beteghez, vagy doktor 
mellé, vagy házakhoz 
masszírozni. Hüvelyes 
utca 5. sz. 3843

Föttétlen 
jó megjelenésű urak 
és hölgyek komoly 
háztartási cikkek el­
adására állandóén föl­
vétetnek vidéki túrára 
autóval. Ajánlkozni le­
het Csillag u. 49. sz. 
12—3 ig, vagy este 
6-8 ig. 3795

Női 
fehérnemüvarrónőt házi 
varráshoz keresek. — 
Kossuth utca 59. sz.

KERESLET

Parádés kocsis 
elsejére felvétetik Jó­
zsef kir. herceg utca 
12. szám 1441

Társat
keresek 12—15000 

pengővel, jól jövedel­
mező mechanikai gé­
pekei felszerelt szövő- 
démhez. Telefon 1001

VÉTEL
i V,—1 lóerős motort
I használtat keresek
i megvételre. Ajánlato-
I kát Battner Gyula 

üvegüzletébe férek ad
’ ni. Ferenc József ut 

89 3838
i Tejet

50 —60 litert napi át­
vételéé veszek. Leitner 
Arpádtér 5. 3874

AJÁNLAT

Gépazsur 
endlizés, gombáthuzás 
Fenyő Sándorné fe­
hérnemű és iparmű­
vészeti szalonjában. 
Piac utca 26-b. 3861

Traktorral 
szántást vállalok, pén 
zért, búzáért. Leitner, 
Árpádtér 5. 3872

Teleltetni 
50 drb szarvasmarhát 
vállalok, Jókai u. 19. 
szám. 1095

Kováid
S monffy u’ca 7. Gal- 
lértisztitás 10 fii. Alj- 
plissé P 2 60. 3788

Tanítás.
Elvállalom kereskedel- 
mista, polgárista fiú 
vagy leány tanítását. 
Értesítést a kiadóba 
Kereskedelmit végzett 
gazdász.

Angol és francia 
nyelvoktatás. Született 
angol (angliai) és fran­
cia diplomás tanerők 
kizárólag társalgás ut­
ján tanítanak (háznál 
is). Dr Fejes nyelv­
iskola, József kir. h. 
utca 12 3606

Kézimunkát, 
mosást, vasalást, fehér- 
nnmü javítást és ha- 
nsnyastoppolást elvál­
lalok. Péterfia 29. sz. 
pincelakás. 886 

Istáilótrágyájét 
ingyen kihordatom. — 
Közölje címét a kiadó­
hivatallal. 1330

Bérautó 
üzembiztos, kényelmes 
megrendelhető Piac 89. 
Telefon 143. Balázs.

3668
Burgonya 

elsőrendű válogatott 
rózsa és hópehely napi 
áron házhoz szállítva 
termelőnél Piac u. 61. 
Telefon 488 3762

Egy 
könyvelést, levelezést 
vállal még Balázs An­
dor Darabos 27 3474

Selymek 
férfi és női szövetek 
minden elfogadható 
árban kaphatók Bat­
thyány utca 13 alatt 
bent az udvarban. — 
Üzlet átszervezés miatt 

3621 
A jó órajavitó 

műhelyemben Sarok u.
2. sz. alatt legjutányo- 
sabb árak mellett és 
jztállással eszközlök. 
Szives pártfogást kér 
Ligeti Antal órás. 1094

1 pengőért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Uj bor, 
saját termésű, igen jó, 
literenként 1 pengő 
Leitnernél, Árpádtér 5.

3873
Gazdasszonynak 

ajánlkozom magános 
emberhez, vidékre is 
megyek. Cim a kia- 
ban. 1099

Zongora 
órákat ad régi praxis­
sal biró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanít nagy ered­
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

Polosks irtást 
ciángázzal és szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok. — 
Poloskaszer kapható. 
8 41 telefont tessék 
hivni. Kossuts utca 
47. Nánássy 3826

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Bérén tel szén, mely a 
borsodi stenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható kizárólag 
Gabányi Sándor «tóda 
cégnél, házhoz szál­
lítva is. Csapó u. 28. 
Telefon 4—49.
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VEGYES52.

ELADAS

gyö-
1371

az

férfi 
Veres

váltó 
Boi- 
1072

eladó
1096

Fü-
1080

gadható áron. Bihari 
telep, Bihari ut 9. sz.

1088

nagy 
márvánnyal eladó. — 
Deák Ferenc utca 11. 
házmesternél. 3800

Galambok
Komáromi fiókák, mál­
taiak, Strasserek el­
adók. Értekezni István 
ut 48, délután 3815

Fekete 
télikabát 
u. 4.

Jó karban
levő sötétkék kosztüm 
és egy őszi kabát el­
adó Kossuth u. 61. I.

1100
Eladó

4 drb beővegezett ab­
lak külső-belső 90/m. 
m. széles, 2 méter ma­
gas, 1 ajtófélfa, 
vészke rifu. 9.

Ezerjó 
fajtiszta 2 éves 
keres seőlővessző el­
adó. Jajborok magas- 
fokpak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
mellett.

Szeneskályha 
jó karban eladó. Szá- 
vay utca 6. 1330

Eladó
Csapókért, Jánosi utca 
19. szám alatti ház, 
esetleg kiadó üzlethe­
lyiség kettő szobás la­
kással. Értekezhetni: 
„Hangya“ iroda Piac 
utca 9 sz. alatt. 1379

Halló 
ócska faménkások fi­
gyelmébe. Lépcső, gó- 
ré vagy más célra 14/ 
25-ös, 15 30-as 
fa olcsón eladó 
dogfalva u. 17.

Eladó 
ház 3 rendbeli lakás, 
istálló. Ugyanott ház-

Zongora 
rövid, keveset hasz­
nált eladó. Sakovszky 
zongorakészitő, Víg­
kedvű Mihály utca 35. 

891
Eladó 

tizenkét darabból álló 
szép mahagóni szalon 
siobaberendezés. — 
Gambrinusz sörház fe­
lett I. emelet.

Egy
ebédlőkredenc

wah!“ - * ' /.......... *
amely eltekintve nehány fiatal állattól, a 
körű gyülekeztek.

„Kapitális fickó ez az Assowaum — mondotta
Harper, kezeit elégedetten dörzsölgetve, — kapi-

10
Némettil

csak szülelett német 
tanerőnél biztos és 
gyors sikerrel tanui- 
Darabos utca 7. 3799

Kitűnő
házi kosztot adok bent- 
étkezők és kihordók 
részére, özv. Rátz Bé- 
láné Kandia u. 6. alatt.

INGATLAN

Olcsó

alkalmas 400 négyszög 
ölenként eladó. Ingat­
laniroda, Kossuth u.
16. 1098

Ondód!* 
állomás mellett 5 és 
fél hold föld elandó. 
Értekezni Teleki uica 
24. 1103

Veres utca
23. számú ház öt la­
kással, nagy udvarral, 
istállóval jutányos áron 
eladó. 3805

Thaly Kálmán 
utca 4. számú ház 4 
lakással jutányos áron 
eladó. 38C6
Szatmármegyében 

a fehérgyarmati járás­
ban 500 holdnyi tagos 
airtok gazdasági épü­
letekkel eladó, ügynö­
kök kizárva. Bővebbet 
dr. Szőke Sándor ügy­
véd, Fehérgyarmat.

3875
KIADÓ

Ondód Vedres düllö is­
kola mellett 19 hold 
föld tanyával 9 hold 
vetéssel. — Értekezni 
Agárdi-u. 13. 1056
HAJDUHADHÄZON 

eladó nagylelkű ház 
Virág-utca 45. Értekez­
hetni 51 sz. alatt Hajdú 
hadházon. 1009

Hajdúszoboszlón
Rákóczy-ut 5. alatt 
kettős pékkemence la­
kással, üzlettel, a for­
rás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő ki­
adó szanatóriumnak.

707 
KERTES

ház 1650 öl prima ter­
mő földdel, gyümölcs 
fákkal 5200 pengőért 
eladó. Borsovay-utca 
11. sz. (Boldogfalva­
kért.) — Felvilágosítás 
nyerhető a gázgyár­
ban. 1401

ELADÓ HÁZ
Dévay-utca 17/b. érte­
kezhetni lehet hétfőn 
délelőtt ugyanott. 1406

MEŰISdEGJOBBAk

Eladó 
szivattyuskut jókarban 
egy kisebb szőlőprés. 
Poroszlay ut45 3840 

Férfiruhák 
télikabátok, cipők, tük­
rök, antikbutorok, — 
szobaszőnyegek, uj ró 
zsaszin crepdeshine 
ruha, frakk, zsákét el­
adó Szentanna u. 34. 

1402
Alig 

használt hármasablak 
spalettáblával, cement­
cserép, cementlapok ,i 
és padláslépcső olcsó hely is minden elfo- 
áron eladó. Felvilá-f “ 
gositóst ad a gázmes-l 
ter a gázgyárban. 1401

A HAJlHFÖLI)

Az arkanzászi regulátorok
írta: 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld" eredeti fordítása)
(22)

„A vörös dög az oka mindennek, — szólt 
közbe a másik vadász, egy keleti államokból való 
szatócs, aki véletlenül éppen Curtisnál tartózkodott 
s szeretett volna egy igazi arkanzászi vadászaton 
résztvenni, — a vörös dög indította meg a falkát 
vissza a hegyek felé.“

„A vörös dög! — szitkozódott a legnagyobb 
felindultsággal Roberts, — a Curtis kutyája — a 
canaille-nak annyi fogalma van a medvenyomról, 
mint egy birkának a cherokézekröl. Curtis, ha ez 
az eb az enyém volna, úgy segéljen, — pozdorjává 
lőném."

„Na, semmit sem kívánok, minthogy mrs. Ro­
berts és mr. Rowson hallják a maga imádkozását!“
— jegyezte meg nevetve Harper.

„Mr, Rowson törődjék a maga dolgaival, 
éppenséggel nem zavartatnám magamat, ha száz­
szor is itt volna ...“

„Mrs. Roberts előtt sem?“
„ö sohasem jön a Petite-Jeanne mocsaraiba.

— Most aztán úgy állunk itt, mint a medve a szil­
váskertben, nem tudjuk merre forduljunk. Hogy a 
kutyák három-négy óra előtt nem térnek vissza, 
arra mérget vehetünk. Akkor meg fáradtak lesz­
nek — mint a kutyák.

„A maga Poppy-ja is elég ostoba volt a hamis 
nyomot követni". — kiáltotta Curtis bosszúsan.

„Persze, — ha egy ilyen bestia olyan lármát 
csap előtte, mintha talált volna valamit! Na várj 
csak Poppy — még most jön a verés!“

„Pszt! — kiáltott hirtelen közbe Harper, miköz-

PARENTHlSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA
PoglalkoNk lusatianok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

TMm: 5-44. INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 63. sz.

ben balkezét hirtelen előrenyujtotta, puskáját ke­
resztbe tette a nyergén s jobbjával tölcsért formált 
füle mellett, — pszt, hallottam valamit, ami nem 
kutyaugatásként hangzott — ha — ismét — ez 
Assowaum, s a nyakam teszem reá, hogy vissza­
fordította a falkát. — Kürtöljön csak — Roberts — 
kürtöljön, — az indián még nem tudja pontosan 
merre vagyunk.“

Roberts ismét belefujt kis vadászkürtjébe, s a 
harsogó hangra elnyújtott kiáltás válaszolt a közeli 
hegygerincről.

„Hurrá — ez Assowaum jeladása és ha a ku­
tyákkal találkozott, akkor vissza is hozza őket. 
Poppy elég jól ismeri őt.“

Harpernek igaza volt; rövid negyedóra múltán 
megjelent az índián, maga előtt terelve a még min­
dig kutató falkát; Poppyt egy keskeny bőrszíjjal 
font lasszón vezette.

„Halló vörösbőr, — hol akadtál a kutyákra?“ 
— kiáltott reá barátságosan Roberts.

„A hegyen túlról jött a nagy medve. — mon­
dotta az indián, — mély nyomokkal és jóllakottam 
egyetlen követ sem emelt meg útközben, hogy fér­
geket keressen, sem korhadt fákat fel nem forga­
tott, vagy szét nem szedett; nyoma egyenest a 
tolyónak tart. A nádas sűrűjében van a békés pi­
henő és ott a moszkitó is kevés. Assowaum ismeri 
a helyet.“

„De hogy juttottál a kutyákhoz?“
„Ha Assowaum medve nyomát csapázza, azt 

Is tudja, merre vitte-az az orrát; Poppy találkozott 
velem és amikor a nyakamba ugrott, megfogtam; 
ha a méhek rajzanak, mindig egyet követnek, a 
legnagyobbat, a legokosabbat — igy tesznek a ku­
tyák is. Ha a vezető otthagyja a nyomot, a többiek 
sem tartanak ki. Assovaum wigwamjában nem egy 
darab szarvashus akad — a kutyák jól ismerik —

— és karjait kitárva a falkára mutatott, 
'............ “ vadászok

Eladó
553 négyszögöl terü­
letű szőlő borházzal, 
Csapókért, Apponyi ut­
cában. Bővebbet dr. 
Gorcve, dr Simon ügy­
védek, Ferenc József 
ut 8!. 3896—1

Eladó
egy 38 as aranycipő, 
egy majolika függő 
lámpa, valódi Korái 
függő, vajköpülő, 25 
literes ballon Késes u.

1105

Óbor!
Ujbor! Tisztán kezelt 
zamatos házibor lite­
renként kapható Po- 
roszlay ut 53. öt li­
ternél házhoz szállí­
tom. Telefonáló—36.

1359
Cséplögarniturajg 

négyes hoffer 12 éves 
sürgősen eladó, Ven­
dég u. 17. 1000

Rengeteg 
ajándékot kap az, aki 
előfizet a Színházi 
Életre. Telefon 11-92 
hívásra házhoz me­
gyek. 6441

Zongorakészitő 
műhelyemet megnyi­
tottam, hol készítek 
zongorát, hangolok, 
javítok. — Rakovszky 
zongorakészitő, Péter­
fia 42. 892

Elveszett
egy Rolf névre hall­
gató, veresszörü ír va­
dászkutya. Megtaláló 
szíveskedjék illő juta­
lom ellenében Vidoni 
szalámi gyárba Domb 
utca, behozni. 1385

Elveszett
az Apafa erdőtől a 
Burgondia utcáig egy 
csomag lőszerrel. A 
megtaláló kéretik Mik­
lós u. 15. szám alatt 
átadni. 1428

Kérem
azt az urat, aki téve­
désből elcserélte a 
Boeskay banketten a 
Németh féle vendég­
lőben bambusz botot. 
Adja le Alföldi Taka­
rékpénztárban Papp- 
nál. 3895

tális fickó. Most csak helyes nyomra az ebeket, 
s mint a villám ...“

„Szaladnak újra a hegyeknek, — vágott közbe 
Assowaum, — nem — én majd vezetem Poppyt — 
a többi majd követi — ha már belejöttek a jó 
irányba, többet nem térnek vissza róla.“

Az indián tanácsát tüstént elfogadták és már 
nehény lépés után meglátszott Poppyn, hogy teljes 
tudatában van, milyen ostoba csínyt követett el az 
imént, mert farkát behúzta és bűntudatosan tekint­
hetett vezetőjére. Ez azomban egyelőre még nem 
ajándékozta meg bizalmával, hanem csak akkor 
engedte szabadon, mikor már körülbelül kétszáz 
lépést tettek a helyes irányba s a zsineget alig 
tudta tartani. Ekkor elbocsájtotta s vad vadász­
kiáltásától feltüzelve, amely élesen végigharsant 

ésaz egész erdőn, a szép, nagy állat nyüszítve 
vonítva rohant a nyomon a-sűrűbe, követve az 
egész böszülten csaholó falkától.

„Most aztán lovon maradni! — kiáltotta 
öreg Roberts, aki e pillanatban évtizedekkel fiata- 
labbnak látszott, — Hússzá! Poppy, Huh-pih!" — 
És az utolsó szótagot olyan erővel harsogtatta, 
hogy a lovak is, elragadva a vadászláztól. Kiugrot­
tak s vad vágtában indultak a kutyák után, bozóton 
és mocsáron keresztül, fákon és pocsolyákon át, 
olyan sűrűségeken törtetve előre, ahol az egész 
erdő kúszónövények egyetlen szövevényének lát­
szott, le a nádrengetekig, amely mintegy három­
száz lépésnyi távolságban vette körül a folyót, ment 
a vadászat. Még eddig mindnyájan elég jól tartot­
ták magukat a nyeregben, kivéve a szatócsot, akit 

az első greenbriár-liána sürü, vagy a vad­
szőlő összefonódott venyigéje sodort le a lováról. 
Legalább is olyan szivreható hangon ütötte meg a 
vadászok fülét jajveszékelése, hogy Harper az első 
pillanatban vissza akarta fogni lovát. Ez azomban 
csak egy másodperc gyöngesége volt, mert rögtön 
utána ismét előre sarkantyuzta paripáját, hiszen 
nem is lett volna vérbeli Arkanzász-vadász, ha le­
pottyant bajtársáért elhagyja u medve nyomát.

(Folytatjuk.)
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